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１ 調査の概要 

１１１１    調査の目的調査の目的調査の目的調査の目的    

この調査は、子ども・子育て支援事業計画を策定するにあたって、市民の子育てに関する生活実態や

意見・要望を確実に把握するために実施したものです。 

 

２２２２    調査設計調査設計調査設計調査設計    

調査対象者  ：周南市に住んでいる就学前・小学生の児童を持つ保護者 

対象数    ：就学前児童 2,000 人 小学生児童 2,000 人 

調査期間   ：平成 31年１月～平成 31 年 2 月まで 

調査方法   ：郵送による配付回収 

 

３３３３    回収結果回収結果回収結果回収結果    

調査票調査票調査票調査票    
調査対象者数調査対象者数調査対象者数調査対象者数    

（（（（配付配付配付配付数）数）数）数）    
有効回収数有効回収数有効回収数有効回収数    有効回収率有効回収率有効回収率有効回収率    

就学前児童の保護者対象調査 2,000票 972 票 48.6％ 

小学生の保護者対象調査 2,000票 954 票 47.7％ 

合計 4,000票 1,926票 48.2％ 

 

４４４４    報告書の見方報告書の見方報告書の見方報告書の見方    

● 回答結果は、有効サンプル数に対して、少数第２位を四捨五入したそれぞれの割合を示していま

す。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっても合計値が 100.0％

にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映してい

ます。 

● 複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの

有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％をこえる場合があ

ります。 

● 図表中において、「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が著しく困

難なものです。 

● グラフおよび表のＮ数は有効標本数（集計対象者総数）、（ＳＡ）は単数回答の設問、（ＭＡ）は複

数回答の設問を表しています。 

● 本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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● 本文中の「都市地域」「都市周辺地域」「中山間地域」とは、本市が子ども・子育て支援事業計画

で設定している３つの教育・保育提供区域を指します。 

提供区域 地区 

都市地域 関門・中央、遠石、今宿、周陽、秋月、桜木、岐山、久米、櫛浜 

富田、福川 

都市周辺地域 鼓南、菊川、夜市、湯野、戸田 

勝間、大河内 

中山間地域 大道理、大向、長穂、須々万、中須、須金、大津島 

和田 

三丘、高水、八代 

鹿野 
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２ 就学前児童の保護者対象調査結果 

１ お子さんとご家族の状況について 

問1 あなたのお住まいの地区はどちらですか。 (SA) 

 「富田」が 17.9％で最も高くなっています。次いで「久米」が 11.4％、「関門・中央」が 8.3％で続い

ています。 

 

8.3 

5.2 

6.2 

2.3 

3.1 

3.8 

7.5 

11.4 

3.7 

0.4 

6.9 

1.0 

0.1 

2.0 

0.0 

0.0 

0.2 

2.1 

0.4 

0.0 

0.1 

17.9 

5.1 

0.1 

0.7 

1.1 

3.8 

1.9 

0.4 

1.2 

3.0 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

関門・中央

遠石

今宿

周陽

秋月

桜木

岐山

久米

櫛浜

鼓南

菊川

夜市

湯野

戸田

大道理

大向

長穂

須々万

中須

須金

大津島

富田

福川

和田

三丘

高水

勝間

大河内

八代

鹿野

無回答

(SA) N=972
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問1 地域 (SA) 

 「都市地域」が 74.6％、「都市周辺地域」が 16.0％、「中山間地域」が 6.4％となっています。 

 

 

問2 お子さんの年齢 (SA) 

 「0歳」が 21.2％で最も高くなっています。次いで「4 歳」が 15.8％、「5 歳」が 15.3％で続いていま

す。 

 

都市地域

74.6%

都市周辺地域

16.0%

中山間地域

6.4%

無回答

3.0%

(SA) N=972

21.2 

13.9 

14.7 

15.1 

15.8 

15.3 

1.1 

2.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(数量) N=972
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問3A あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 (数量) 

 「2人」が 44.9％で最も高くなっています。次いで「1 人」が 30.6％、「3 人」が 18.0％で続いていま

す。 

 

問3B お子さんが２人以上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成30年12月１日現在の年齢）

をご記入ください。 (数量) 

 「0歳」が 20.7％で最も高くなっています。次いで「1 歳」が 18.0％、「2 歳」が 16.9％で続いていま

す。 

 

1人

30.6%

2人

44.9%

3人

18.0%

4人以上

2.9%

無回答

3.7%

(数量) N=972

20.7 

18.0 

16.9 

14.6 

11.6 

5.8 

8.1 

4.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

無回答

(数量) N=639
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問4 この調査票にご回答いただく方（あなた）は、お子さんからみた関係でどなたですか。 

(SA) 

 「母親」が 90.9％を占めています。 

 

問5 あなたの年齢を教えてください。 (SA) 

 「30 歳代」が 63.5％で最も高くなっています。次いで「40 歳代」が 19.9％、「20 歳代」が 13.6％で

続いています。 

 

母親

90.9%

父親

7.0%

その他

0.4%

無回答

1.7%

(SA) N=972

0.1 

13.6 

63.5 

19.9 

0.7 

0.2 

0.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(SA) N=972
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問6 あなたに配偶者はいらっしゃいますか。 (SA) 

 「配偶者がいる」が 93.7％を占めています。 

 

問7 お子さんの子育てを主に行っているのは誰ですか。お子さんからみた関係でお答えく

ださい。 (SA) 

 「父親母親ともに」が 49.8％、「主に母親」が 46.6％で高くなっています。 

 

配偶者がいる

93.7%

配偶者はいない

4.3%

無回答

2.0%

(SA) N=972

父親母親ともに

49.8%

主に母親

46.6%

主に父親

0.6%

主に祖父母

1.0%

その他

0.1%
無回答

1.9%

(SA) N=972
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問8 お子さんの子育てに日常的に関わっている方は誰（どこ）ですか。 (MA) 

 「親・保護者」が 94.2％で最も高くなっています。次いで「保育所、幼稚園、認定こども園等」が 59.3％、

「祖父母」が 40.9％で続いています。 

 

＜問 8 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

3 歳以降では「保育所、幼稚園、認定こども園等」の割合が高くなっています。 

 

  

94.2 

40.9 

4.0 

2.1 

59.3 

1.7 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親・保護者

祖父母

友人・知人

地域の人

保育所、幼稚園、認定こども園等

その他

無回答

(MA) N=972

上段:度数

下段:％

972 916 398 39 20 576 17 17
100.0 94.2 40.9 4.0 2.1 59.3 1.7 1.7

206 201 88 3 1 45 3 1

100.0 97.6 42.7 1.5 0.5 21.8 1.5 0.5
135 128 53 3 3 61 5 -

100.0 94.8 39.3 2.2 2.2 45.2 3.7 -

143 137 66 6 4 68 5 -
100.0 95.8 46.2 4.2 2.8 47.6 3.5 -

147 141 61 9 4 125 2 -

100.0 95.9 41.5 6.1 2.7 85.0 1.4 -
154 146 70 4 3 137 2 -

100.0 94.8 45.5 2.6 1.9 89.0 1.3 -

149 142 54 13 5 125 - -
100.0 95.3 36.2 8.7 3.4 83.9 - -

11 11 5 1 - 8 - -

100.0 100.0 45.5 9.1 - 72.7 - -

保
育
所
、
幼
稚
園
、

認
定
こ
ど
も
園
等

そ
の
他

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

合
計

親
・保
護
者

祖
父
母

友
人
・知
人

地
域
の
人

無
回
答
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問9 日ごろ、お子さんの面倒をみてもらえる親族や知人はいますか。 (MA) 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 61.1％で最も高くなっています。

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 29.3％、「いずれもいない」が 13.2％で続いてい

ます。 

 

  

29.3 

61.1 

1.3 

7.8 

13.2 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が

いる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても

らえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA) N=972
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２ お子さんの保護者の就労状況について 

問10① お子さんの保護者の『現在の就労状況』を教えてください。 

② お子さんの保護者の『１年以内に希望する就労状況』を教えてください。 (SA) 

 現在の就労状況は「１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いていない」が 43.6％で最

も高くなっています。次いで「２人ともフルタイムで働いている」が 27.9％で続いています。 

 希望する就労状況は「１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている」が 30.1％で最も高くな

っています。次いで「１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いていない」が 28.8％で続

いています。 

 

  

27.9 

23.9 

43.6 

0.9 

0.4 

3.3 

24.4

30.1

28.8

0.7

0.1

15.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いてい

ない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

無回答

(MA) N=972

現在の就労状況

１年以内に希望する就労状況
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＜問 10①現在の就労状況 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いていない」の割合が高い傾向

がみられます。 

 

 

＜問 10②希望する就労状況 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

現在“１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いていない”の「１人はフルタイム、１

人はパートタイムで働いている」を希望する割合が３割弱あります。 

 

  

上段:度数
下段:％

972 271 232 424 9 4 32

100.0 27.9 23.9 43.6 0.9 0.4 3.3

206 53 23 123 2 1 4
100.0 25.7 11.2 59.7 1.0 0.5 1.9

135 41 26 64 2 1 1

100.0 30.4 19.3 47.4 1.5 0.7 0.7
143 37 28 73 1 1 3

100.0 25.9 19.6 51.0 0.7 0.7 2.1

147 48 38 58 1 - 2

100.0 32.7 25.9 39.5 0.7 - 1.4
154 47 49 53 2 - 3

100.0 30.5 31.8 34.4 1.3 - 1.9

149 41 61 43 - 1 3
100.0 27.5 40.9 28.9 - 0.7 2.0

11 2 4 4 1 - -

100.0 18.2 36.4 36.4 9.1 - -

3歳

4歳

5歳

6歳

全体

0歳

1歳

2歳

合
計

２
人
と
も
フ
ル
タ
イ
ム
で

働
い
て
い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
、
１
人

は
パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働
い

て
い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
又
は

パ
ー
ト
で
働
い
て
い
て
、
１

人
は
働
い
て
い
な
い

２
人
と
も
パ
ー
ト
タ
イ
ム

で
働
い
て
い
る

２
人
と
も
働
い
て
い
な
い

無
回
答

972 237 293 280 7 1 154

100.0 24.4 30.1 28.8 0.7 0.1 15.8

271 193 16 1 1 - 60

100.0 71.2 5.9 0.4 0.4 - 22.1
232 16 163 5 1 - 47

100.0 6.9 70.3 2.2 0.4 - 20.3

424 22 110 272 - - 20

100.0 5.2 25.9 64.2 - - 4.7

9 1 1 - 5 - 2

100.0 11.1 11.1 - 55.6 - 22.2
4 2 - 1 - 1 -

100.0 50.0 - 25.0 - 25.0 -

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

２
人
と
も
働
い
て
い
な
い

無
回
答

『１年以内に希望する就労状況』

合
計

２
人
と
も
フ
ル
タ
イ
ム
で
働

い
て
い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
、
１
人

は
パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働
い
て

い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
又
は

パ
ー
ト
で
働
い
て
い
て
、
１

人
は
働
い
て
い
な
い

２
人
と
も
パ
ー
ト
タ
イ
ム
で

働
い
て
い
る

『
現

在
の

就

労

状

況

』

下段:％

上段:度数
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問 10 の①で「現在働いている」を選んだ方におうかがいします。 

問10－１①A 『母親』が１日平均何時間働いているかをご記入ください。 (数量) 

①B 『母親』が週何日働いているかをご記入ください。 (数量) 

【１日平均就労時間】    【週あたり就労日数】 

   

 

問10－１①C 『母親』が市内・市外のどちらで働いているかをご記入ください。 (SA) 

 「市内」が 44.3％、「市外」が 12.1％となっています。 

 

 

0.1 

0.3 

0.6 

1.7 

5.4 

7.3 

9.8 

10.1 

17.5 

2.0 

1.8 

43.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

無回答

(数量) N=936

0.6 

2.1 

4.2 

6.7 

36.9 

6.1 

0.1 

43.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=936

市内

44.3%

市外

12.1%

無回答

43.6%

(SA) N=936
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問10－１②A 『父親』が１日平均何時間働いているかをご記入ください。 (数量) 

②B 『父親』が週何日働いているかをご記入ください。 (数量) 

【１日平均就労時間】    【週あたり就労日数】 

   

 

問10－１②C 『父親』が市内・市外のどちらで働いているかをご記入ください。 (SA) 

 「市内」が 67.2％、「市外」が 23.4％となっています。 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.1 

0.1 

6.3 

42.1 

14.2 

28.4 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

無回答

(数量) N=936

0.0 

0.4 

0.7 

1.1 

57.6 

29.2 

1.5 

9.5 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=936

市内

67.2%

市外

23.4%

無回答

9.4%

(SA) N=936
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問10の②で１年以内の就労希望が「働いていない」を選んだ方におうかがいします。 

問10－２① 『母親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

    １年より先、末子が何歳になったころに就労したいですか。 (数量) 

 就労希望は「１年より先、末子が（   ）歳になったころに就労したい」が 54.1％を占めています。 

 末子の年齢は「3歳」が 30.3％で最も高くなっています。次いで「7 歳以上」が 21.1％、「4 歳」が 17.1％

で続いています。 

【１年後以降の就労希望】   【就労を希望するときの末子の年齢】 

 

問10－２② 『父親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

    １年より先、末子が何歳になったころに就労したいですか。 (数量) 

 就労希望は「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」、「１年より先、末子が（   ）

歳になったころに就労したい」が 0.7％となっています。 

 末子の年齢は「5歳」、「7 歳以上」が 50.0％となっています。 

【１年後以降の就労希望】   【就労を希望するときの末子の年齢】 

   

子育てや家事などに

専念したい（就労の

予定はない）

40.2%

１年より先、末子が

（ ）歳になっ

たころに就労したい

54.1%

無回答

5.7%

(SA) N=281

0.0 

7.2 

3.3 

30.3 

17.1 

3.9 

15.1 

21.1 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

(数量) N=152

子育てや家事などに

専念したい（就労の

予定はない）

0.7%

１年より先、末子が

（ ）歳になっ

たころに就労したい

0.7%

無回答

98.6%

(SA) N=281
0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

(数量) N=2
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３ お子さんの平日の定期的な教育・保育サービスの利用状況について 

問11① お子さんは、『現在』、平日にどのようなサービスを利用していますか。 (MA) 

② お子さんは、『１年以内』、平日にどのようなサービスの利用を希望しますか。 (MA) 

 現在の利用は「保育所、認定こども園の保育利用」が 30.3％で最も高くなっています。次いで「幼稚

園、認定こども園の幼稚園利用」が 29.9％、「保育サービスを利用していない、利用希望はない」が 29.1％

で続いています。 

 １年以内の希望は「保育所、認定こども園の保育利用」が 31.0％で最も高くなっています。次いで「幼

稚園、認定こども園の幼稚園利用」が 30.1％、「保育サービスを利用していない、利用希望はない」が

14.0％で続いています。 

 

  

29.9 

6.3 

30.3 

0.8 

1.2 

0.9 

0.0 

0.0 

0.4 

1.5 

29.1 

5.6 

30.1

5.8

31.0

1.4

1.0

1.0

0.2

0.1

0.9

1.7

14.0

20.2

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

幼稚園、認定こども園の幼稚園利用

幼稚園、認定こども園の預かり保育

保育所、認定こども園の保育利用

小規模保育施設

事業所内保育施設

企業主導型保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

ファミリーサポートセンター

その他の保育サービス

保育サービスを利用していない、利用希望はない

無回答

(MA) N=972

現在の利用

１年以内の希望
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問11A 「幼稚園、認定こども園の預かり保育」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の

現在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

16.4 

6.6 

11.5 

4.9 

55.7 

4.9 

3.6

3.6

10.7

3.6

42.9

5.4

30.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=61

１年以内の希望 N=56

3.3 

13.1 

31.1 

1.6 

1.6 

37.7 

4.9 

6.6 

3.6

19.6

14.3

1.8

1.8

23.2

3.6

32.1

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=61

１年以内の希望 N=56

3.3 

4.9 

16.4 

29.5 

29.5 

9.8 

6.6 

1.8

3.6

10.7

17.9

19.6

12.5

3.6

30.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=61

１年以内の希望 N=56
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問11B 「保育所、認定こども園の保育利用」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現

在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

1.0 

0.7 

0.7 

0.7 

61.4 

32.2 

3.4 

0.3

0.7

0.7

51.2

27.2

0.7

19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=295

１年以内の希望 N=301

29.2 

46.4 

21.4 

0.3 

2.7 

30.2

36.2

13.6

19.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=295

１年以内の希望 N=301

0.3 

0.7 

1.0 

20.3 

43.7 

28.1 

3.1 

2.7 

14.3

85.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=295

１年以内の希望 N=14
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問11C 「小規模保育施設」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

12.5 

12.5 

12.5 

25.0 

12.5 

25.0 

7.1

7.1

14.3

35.7

14.3

21.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=8

１年以内の希望 N=14

25.0 

75.0 

28.6

28.6

42.9

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=8

１年以内の希望 N=14

37.5 

50.0 

12.5 

14.3

14.3

21.4

7.1

42.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=8

１年以内の希望 N=14
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問11D 「事業所内保育施設」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

16.7 

8.3 

8.3 

16.7 

50.0 

10.0

10.0

50.0

30.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=12

１年以内の希望 N=10

100.0 

10.0

40.0

10.0

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=9

１年以内の希望 N=10

16.7 

8.3 

8.3 

16.7 

8.3 

41.7 

10.0

20.0

10.0

10.0

10.0

40.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=12

１年以内の希望 N=10
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問11E 「企業主導型保育施設」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数

量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

11.1 

66.7 

22.2 

10.0

10.0

10.0

60.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=9

１年以内の希望 N=10

33.3 

44.4 

22.2 

40.0

20.0

20.0

10.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=9

１年以内の希望 N=10

11.1 

11.1 

33.3 

44.4 

10.0

10.0

10.0

40.0

20.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=9

１年以内の希望 N=10
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問11F 「家庭的保育」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=2

50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=2 50.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=2



 

22 

問11G 「居宅訪問型保育」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=1

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=1

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=0

１年以内の希望 N=1
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問11H 「ファミリーサポートセンター」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と

希望 (数量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

25.0 

75.0 

11.1

11.1

77.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=4

１年以内の希望 N=9

25.0 

75.0 

11.1

11.1

77.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=4

１年以内の希望 N=9

25.0 

75.0 

11.1

11.1

77.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=4

１年以内の希望 N=9
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問11I 「その他の保育サービス」の週利用日数と利用開始時間・終了時間の現在と希望 (数

量) 

【週利用日数】 

 

 

【開始時間】     【終了時間】 

   

  

20.0 

20.0 

20.0 

6.7 

13.3 

6.7 

13.3 

5.9

11.8

35.3

47.1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=15

１年以内の希望 N=17

20.0 

46.7 

6.7 

6.7 

20.0 

5.9

11.8

5.9

5.9

70.6

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

無回答

(数量)

現在の利用 N=15

１年以内の希望 N=17

13.3 

13.3 

20.0 

26.7 

6.7 

20.0 

5.9

5.9

29.4

5.9

52.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

9時以前

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量)

現在の利用 N=15

１年以内の希望 N=17
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＜問 11②サービス利用希望 × 問 1地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「保育所、認定こども園の保育利用」の割合が他の地域と比べて高くなっています。 

 

 

＜問 11②サービス利用希望 × 問 2年齢 クロス集計＞ 

“2～4 歳”の「幼稚園、認定こども園の幼稚園利用」の割合が、他の年齢と比べて高くなっています。 

 

  

上段:度数

下段:％
972 293 56 301 14 10 10 2 1 9 17 136 196

100.0 30.1 5.8 31.0 1.4 1.0 1.0 0.2 0.1 0.9 1.7 14.0 20.2

725 220 42 215 13 7 9 1 1 7 16 109 141
100.0 30.3 5.8 29.7 1.8 1.0 1.2 0.1 0.1 1.0 2.2 15.0 19.4

156 46 7 51 1 3 1 1 - 1 - 16 38

100.0 29.5 4.5 32.7 0.6 1.9 0.6 0.6 - 0.6 - 10.3 24.4
62 21 4 28 - - - - - - 1 5 8

100.0 33.9 6.5 45.2 - - - - - - 1.6 8.1 12.9

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

家
庭
的
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ
ン

タ
ー

そ
の
他
の
保
育
サ
ー
ビ
ス

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
希
望

は
な
い

無
回
答

合
計

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

幼
稚
園
利
用

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

預
か
り
保
育

保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
の

保
育
利
用

小
規
模
保
育
施
設

事
業
所
内
保
育
施
設

企
業
主
導
型
保
育
施
設

上段:度数

下段:％

972 293 56 301 14 10 10 2 1 9 17 136 196

100.0 30.1 5.8 31.0 1.4 1.0 1.0 0.2 0.1 0.9 1.7 14.0 20.2

206 8 7 71 10 8 7 1 - 3 5 85 23

100.0 3.9 3.4 34.5 4.9 3.9 3.4 0.5 - 1.5 2.4 41.3 11.2

135 23 3 53 3 2 2 - - 2 1 27 28

100.0 17.0 2.2 39.3 2.2 1.5 1.5 - - 1.5 0.7 20.0 20.7

143 65 7 46 - - - - - - 3 7 20

100.0 45.5 4.9 32.2 - - - - - - 2.1 4.9 14.0

147 72 10 44 - - - - - - - - 28

100.0 49.0 6.8 29.9 - - - - - - - - 19.0

154 72 14 46 - - 1 - - - 1 - 32
100.0 46.8 9.1 29.9 - - 0.6 - - - 0.6 - 20.8

149 37 9 32 - - - 1 1 2 6 14 56

100.0 24.8 6.0 21.5 - - - 0.7 0.7 1.3 4.0 9.4 37.6
11 6 1 2 - - - - - 1 - - 2

100.0 54.5 9.1 18.2 - - - - - 9.1 - - 18.2

事
業
所
内
保
育
施
設

5歳

6歳

合
計

企
業
主
導
型
保
育
施
設

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

幼
稚
園
利
用

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

預
か
り
保
育

保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
の

保
育
利
用

小
規
模
保
育
施
設

家
庭
的
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー

そ
の
他
の
保
育
サ
ー
ビ
ス

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
希

望
は
な
い

無
回
答
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＜問 11②サービス利用希望 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「保育所、認定こども園の保育利用」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

問 11で「現在サービスを利用している」を選んだ方におうかがいします。 

問11－１ 現在、利用している教育・保育サービスはどこで受けられていますか。 (SA) 

 「市内」が 94.2％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:度数

下段:％

972 293 56 301 14 10 10 2 1 9 17 136 196

100.0 30.1 5.8 31.0 1.4 1.0 1.0 0.2 0.1 0.9 1.7 14.0 20.2

271 16 4 176 5 4 5 - - 2 5 7 58

100.0 5.9 1.5 64.9 1.8 1.5 1.8 - - 0.7 1.8 2.6 21.4

232 81 21 69 3 2 2 - - - 5 9 60

100.0 34.9 9.1 29.7 1.3 0.9 0.9 - - - 2.2 3.9 25.9

424 185 27 47 5 4 3 2 1 7 7 112 61

100.0 43.6 6.4 11.1 1.2 0.9 0.7 0.5 0.2 1.7 1.7 26.4 14.4
9 3 - 2 - - - - - - - 2 2

100.0 33.3 - 22.2 - - - - - - - 22.2 22.2

4 2 - 1 - - - - - - - 1 -

100.0 50.0 - 25.0 - - - - - - - 25.0 -

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー

そ
の
他
の
保
育
サ
ー
ビ
ス

保
育
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
希

望
は
な
い

無
回
答

小
規
模
保
育
施
設

事
業
所
内
保
育
施
設

企
業
主
導
型
保
育
施
設

家
庭
的
保
育

居
宅
訪
問
型
保
育

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

合
計

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

幼
稚
園
利
用

幼
稚
園
、
認
定
こ
ど
も
園
の

預
か
り
保
育

保
育
所
、
認
定
こ
ど
も
園
の

保
育
利
用

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

市内

94.2%

市外

2.8%

無回答

3.0%

(SA) N=637
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問11で「現在サービスを利用している」「1年以内に利用希望がある」を選んだ方におうかがいします。 

問11－２ 平日に定期的にサービスを利用している、又は利用したい理由は何ですか。 (MA) 

 「子どもの教育や発達のため」が 61.1％で最も高くなっています。次いで「子育てをしている人が現

在就労している」が 51.1％、「子育てをしている人に就労予定がある／求職中である」が 9.7％で続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

61.1 

51.1 

9.7 

0.6 

1.0 

0.3 

2.4 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている人が現在就労している

子育てをしている人に就労予定がある／求職

中である

子育てをしている人が家族・親族などを介護

している

子育てをしている人に病気や障がいがある

子育てをしている人が学生である

その他

無回答

(MA) N=797
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問11の「1年以内の利用希望」で幼稚園利用を含むサービスを希望された方におうかがいします。 

問11－３ 特に幼稚園の利用を強く希望しますか。 (SA) 

 「はい」が 56.2％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい

56.2%

いいえ

37.5%

無回答

6.3%

(SA) N=16
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問11で「保育サービスを利用していない、利用希望はない」を選んだ方におうかがいします。 

問11－４ 平日に定期的にサービスを利用しない理由は何ですか。 (MA) 

 「父母が子どもをみている」が 60.5％で最も高くなっています。次いで「子どもがまだ小さいため

（   ）歳くらいになったら利用しようと考えている」が 38.5％、「子どもの祖父母等の親族がみてい

る」が 13.0％で続いています。 

 

問11－４ 子どもがまだ小さいため何歳くらいになったら利用しようと考えていますか。 

(数量) 

 「3歳」が 58.3％で最も高くなっています。次いで「1 歳」が 14.8％、「4 歳」が 13.9％で続いていま

す。 

 

60.5 

13.0 

0.0 

7.0 

3.0 

0.3 

1.7 

1.7 

38.5 

14.0 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母が子どもをみている

子どもの祖父母等の親族がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、教育・保育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用で

きない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件

が合わない

利用したいが、納得できる質のサービスがない

利用したいが、場所が遠いなど、地理的な条

件が合わない

子どもがまだ小さいため（ ）歳くらい

になったら利用しようと考えている

その他

無回答

(MA) N=299

0.9 

14.8 

6.1 

58.3 

13.9 

1.7 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

無回答

(数量) N=115



 

30 

問12 現在、利用している、利用していないにかかわらず、お子さんを平日に預ける施設や

サービスを選ぶ際に、重視する点はどのようなことですか。 (MA) 

 「自宅の近く」が 75.0％で最も高くなっています。次いで「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や

園の印象がよい」が 65.8％、「給食を提供している」が 44.2％で続いています。 

 

  

24.5 

1.5 

75.0 

26.9 

29.0 

17.5 

18.8 

5.7 

33.5 

5.7 

44.2 

18.1 

33.1 

17.1 

65.8 

17.3 

12.8 

1.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

職場の近く

駅、バス停など、公共交通機関が近くにある

自宅の近く

子どもが将来通う小学校の通学区域内にある

兄弟姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

０歳～２歳児の保育を実施している

病児や病後児の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

給食を提供している

駐車場がある

利用者の評判がよい

保育料が安い

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の

印象がよい

保育だけでなく、さまざまな教育・保育プロ

グラムを提供している

行事が充実している

その他

無回答

(MA) N=972
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４ 幼児教育・保育の無償化について 

問13 幼児教育・保育の無償化が実施されたら、教育・保育サービスの希望に変化があると

思いますか。 (MA) 

 「子どもの教育のために幼稚園・認定こども園等に通わせたい」が 36.3％で最も高くなっています。

次いで「働くために保育所・認定こども園等に通わせたい」が 32.9％、「わからない」が 28.8％で続い

ています。 

 

問14 幼児教育・保育の無償化によって、暮らしが変わると思われますか。 (MA) 

 「子育ての費用や教育費を充実させられる」が 57.1％で最も高くなっています。次いで「生活費にゆ

とりができる」が 51.1％、「貯蓄に回せる」が 46.0％で続いています。 

 

36.3 

32.9 

8.6 

5.8 

28.8 

3.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

子どもの教育のために幼稚園・認定こども園

等に通わせたい

働くために保育所・認定こども園等に通わせたい

これまで、あまり利用しなかった延長保育

（有償の予定）を利用して、働く時間を増やしたい

その他

わからない

無回答

(MA) N=972

57.1 

44.9 

51.1 

17.4 

8.5 

46.0 

13.8 

1.5 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育ての費用や教育費を充実させられる

子どもの習い事、スポーツクラブなどを充実させられる

生活費にゆとりができる

外食・レジャー、旅行等の機会が増やせる

ローンの返済や、新たなローンが組めるようになる

貯蓄に回せる

特に影響はないと思う

その他

無回答

(MA) N=972
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問15 幼児教育・保育が無償化されれば、子どもをさらに持ちたいと思いますか。 (SA) 

 「持ちたいと思わない」が 47.5％で最も高く、次いで「少し持ちたいと思う」が 29.9％となっていま

す。 

 

＜問 15 × 問 3 子どもの人数 クロス集計＞ 

子どもの人数が“１人”の「持ちたいと思う」「少し持ちたいと思う」と回答した割合が他の子ども数

と比べて高くなっています。 

 

 

  

持ちたいと思う

19.5%

少し持ちたいと

思う

29.9%

持ちたいと思わ

ない

47.5%

無回答

3.0%

(SA) N=972

上段:度数
下段:％

972 190 291 462 29

100.0 19.5 29.9 47.5 3.0
297 100 104 85 8

100.0 33.7 35.0 28.6 2.7

436 55 135 232 14
100.0 12.6 31.0 53.2 3.2

175 20 39 113 3

100.0 11.4 22.3 64.6 1.7
28 4 3 21 0

100.0 14.3 10.7 75.0 0.0

全体

1人

2人

3人

4人以上

無
回
答

合
計

持
ち
た
い
と
思
う

少
し
持
ち
た
い
と
思
う

持
ち
た
い
と
思
わ
な
い
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５ 地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

問16 市の地域子育て支援拠点事業のいずれかを知っていますか。 (SA) 

 「知っている」が 88.7％を占めています。 

 

知っている

88.7%

知らない

8.8%

無回答

2.5%

(SA) N=972
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問17① 親子で『現在』、市内の「子育て交流センターぞうさんの家」「子育て支援センター」

「子育てひろば」等を利用していますか。また、『今後』、新たに利用したい、利用を増

やしたいと思うセンター等はありますか。 (MA) 

 現在の利用は「いずれも利用していない・利用したくない」が 63.1％で最も高くなっています。次い

で「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」が 28.4％、「その他の子育

てサロン、子育てサークル」が 5.6％で続いています。 

 今後の利用希望は「いずれも利用していない・利用したくない」が 48.0％で最も高くなっています。

次いで「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」が 30.7％、「その他の

子育てサロン、子育てサークル」が 8.8％で続いています。 

 

＜問 17①現在の利用 × 問 1地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「いずれも利用していない」の割合が他の地域と比べて高くなっています。 

 

  

28.4 

5.6 

63.1 

6.4 

30.7

8.8

48.0

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て交流センターぞうさんの家、

子育て支援センター、子育てひろば

その他の子育てサロン、子育てサークル

いずれも利用していない・利用したくない

無回答

(MA)N=972

現在の利用

今後の利用希望

上段:度数
下段:％

972 276 54 613 62

100.0 28.4 5.6 63.1 6.4
725 217 40 451 41

100.0 29.9 5.5 62.2 5.7

156 40 8 101 14
100.0 25.6 5.1 64.7 9.0

62 10 3 47 2

100.0 16.1 4.8 75.8 3.2

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

子
育
て
交
流
セ
ン
タ
ー
ぞ

う
さ
ん
の
家
、
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー
、
子
育
て
ひ
ろ
ば

そ
の
他
の
子
育
て
サ
ロ
ン
、

子
育
て
サ
ー
ク
ル

い
ず
れ
も
利
用
し
て
い
な

い 無
回
答
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＜問 17①現在の利用 × 問 2年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」の割合が高

い傾向がみられます。 

 

 

＜問 17②今後の利用希望 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“都市地域”の「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」の割合が

他の地域と比べて高くなっています。 

 

  

上段:度数
下段:％

972 276 54 613 62

100.0 28.4 5.6 63.1 6.4

206 99 12 93 9
100.0 48.1 5.8 45.1 4.4

135 50 10 72 9

100.0 37.0 7.4 53.3 6.7
143 47 9 88 6

100.0 32.9 6.3 61.5 4.2

147 29 4 107 10

100.0 19.7 2.7 72.8 6.8
154 22 9 117 10

100.0 14.3 5.8 76.0 6.5

149 17 6 116 13
100.0 11.4 4.0 77.9 8.7

11 3 - 8 -

100.0 27.3 - 72.7 -

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

合
計

子
育
て
交
流
セ
ン
タ
ー
ぞ

う
さ
ん
の
家
、
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー
、
子
育
て
ひ
ろ
ば

そ
の
他
の
子
育
て
サ
ロ
ン
、

子
育
て
サ
ー
ク
ル

い
ず
れ
も
利
用
し
て
い
な

い 無
回
答

4歳

5歳

6歳

上段:度数
下段:％

972 298 86 467 167

100.0 30.7 8.8 48.0 17.2
725 234 60 342 119

100.0 32.3 8.3 47.2 16.4

156 42 17 81 28
100.0 26.9 10.9 51.9 17.9

62 12 7 36 10

100.0 19.4 11.3 58.1 16.1

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

子
育
て
交
流
セ
ン
タ
ー
ぞ

う
さ
ん
の
家
、
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー
、
子
育
て
ひ
ろ
ば

そ
の
他
の
子
育
て
サ
ロ
ン
、

子
育
て
サ
ー
ク
ル

い
ず
れ
も
利
用
し
た
く
な

い 無
回
答
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＜問 17②今後の利用希望 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」の割合が高

い傾向がみられます。 

 

 

問 17で「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援センター、子育てひろば」を選んだ方におうか

がいします。 

問17② 「子育て交流センターぞうさんの家」「子育て支援センター」「子育てひろば」等の

利用日数及び利用希望日数 (SA) 

【週あたりの利用日数・利用希望日数】 

 

上段:度数
下段:％

972 298 86 467 167

100.0 30.7 8.8 48.0 17.2

206 121 25 56 18
100.0 58.7 12.1 27.2 8.7

135 54 19 47 24

100.0 40.0 14.1 34.8 17.8
143 44 11 73 21

100.0 30.8 7.7 51.0 14.7

147 24 6 98 22

100.0 16.3 4.1 66.7 15.0
154 28 12 92 28

100.0 18.2 7.8 59.7 18.2

149 16 9 86 44
100.0 10.7 6.0 57.7 29.5

11 2 - 7 2

100.0 18.2 - 63.6 18.2

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

合
計

全体

い
ず
れ
も
利
用
し
て
い
な

い
・利
用
し
た
く
な
い

無
回
答

子
育
て
交
流
セ
ン
タ
ー
ぞ

う
さ
ん
の
家
、
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー
、
子
育
て
ひ
ろ
ば

そ
の
他
の
子
育
て
サ
ロ
ン
、

子
育
て
サ
ー
ク
ル

36.1 

25.3 

19.3 

13.3 

6.0 

0.0 

0.0 

0.0 

41.9

26.5

18.1

7.7

4.5

0.0

0.6

0.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量)

現在の利用 N=83

今後の利用希望 N=155



 

37 

【月あたりの利用日数・利用希望日数】 

 

【年あたりの利用日数・利用希望日数】 

 

  

46.0 

33.3 

16.7 

2.4 

0.8 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

36.6

31.2

18.3

7.5

2.2

2.2

1.1

0.0

0.0

1.1

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

無回答

(数量)

現在の利用 N=126

今後の利用希望 N=93

22.4 

24.1 

20.7 

8.6 

12.1 

5.2 

1.7 

0.0 

0.0 

5.2 

0.0 

2.5

5.0

5.0

0.0

7.5

5.0

0.0

0.0

0.0

5.0

70.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

無回答

(数量)

現在の利用 N=58

今後の利用希望 N=40
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６ 土曜・休日や長期休暇中の「定期的」な保育所・認定こども園などの利用希望について 

問18① お子さんについて、『土曜日』に、保育所・認定こども園などの施設やサービスの

利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 53.5％、「月に１～２回は利用したい」が 21.6％、「ほぼ毎週利用したい」

が 14.6％となっています。 

 

【「ほぼ毎週利用したい」の開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の終了時間】 

    

  

利用する必要は

ない

53.5%

ほぼ毎週利用したい

14.6%

月に１～２回

は利用したい

21.6%

無回答

10.3%

(SA) N=972

23.2 

44.4 

22.5 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

無回答

(数量) N=142

2.8 

2.1 

0.7 

3.5 

11.3 

33.1 

34.5 

3.5 

0.0 

0.0 

0.7 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

(数量) N=142
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【「月に１～２回は利用したい」の開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の終了時間】 

   

 

問18② お子さんについて、『日曜・祝日』に、保育所・認定こども園などの施設やサービ

スの利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 68.7％、「月に１～２回は利用したい」が 14.7％、「ほぼ毎週利用したい」

が 3.5％となっています。 

 

  

18.1 

30.0 

33.3 

5.7 

0.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.4 

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

無回答

(数量) N=210

5.7 

1.4 

3.8 

11.4 

20.0 

28.6 

13.8 

1.9 

0.5 

0.0 

0.0 

12.9 

0% 10% 20% 30% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

(数量) N=210

利用する必要は

ない

68.7%
ほぼ毎週利用したい

3.5%

月に１～２回は利用

したい

14.7%

無回答

13.1%

(SA) N=972
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【「ほぼ毎週利用したい」の開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の終了時間】 

   

 

【「月に１～２回は利用したい」の開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の終了時間】 

   

  

26.5 

32.4 

20.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.6 

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

無回答

(数量) N=34

2.9 

0.0 

0.0 

2.9 

2.9 

23.5 

35.3 

11.8 

0.0 

0.0 

0.0 

20.6 

0% 10% 20% 30% 40%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

(数量) N=34

23.1 

23.8 

25.9 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

17.5 

0% 10% 20% 30%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

無回答

(数量) N=143

3.5 

0.7 

1.4 

9.8 

14.0 

23.8 

25.2 

3.5 

0.7 

0.0 

0.7 

16.8 

0% 10% 20% 30%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

無回答

(数量) N=143
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問18③ お子さんについて、『幼稚園の長期休暇中など』に、保育所・認定こども園などの

施設やサービスの利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 46.1％、「定期的に利用したい」が 26.3％となっています。 

 

【週利用希望日数】 

 

  

利用する必要は

ない

46.1%

定期的に利用し

たい

26.3%

無回答

27.6%

(SA) N=972

4.7 

16.8 

29.3 

6.6 

33.6 

5.9 

0.0 

3.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=256
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【希望開始時間】    【希望終了時間】 

   

  

9.8 

32.4 

44.1 

4.3 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=256

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

3.1 

2.0 

5.5 

29.3 

17.6 

16.4 

16.0 

1.6 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=256
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７ お子さんが病気のときなどの対応について 

※平日定期的に保育所や認定こども園などを利用していると答えた方におうかがいします。 

問19 お子さんが病気やケガで普段利用している施設やサービスが利用できなかった場合

に、この１年間に行った対処方法はどれですか。 (MA) 

 「父親、又は母親が休んだ」が 53.7％で最も高くなっています。次いで「就労していない家族や、親

族・知人などに子どもをみてもらった」が 29.7％、「病児・病後児保育を利用した」が 17.7％で続いて

います。 

 

【「父親、又は母親が休んだ」年間日数】  【「病児・病後児保育を利用した」年間日数】 

   

53.7 

17.7 

1.6 

29.7 

3.5 

5.5 

25.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父親、又は母親が休んだ

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

就労していない家族や、親族・知人などに子

どもをみてもらった

その他

この一年で、病気やケガはなかった

無回答

(MA) N=637

4.4 

9.6 

16.7 

3.8 

19.9 

2.0 

5.0 

0.6 

0.0 

19.9 

7.9 

10.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=342

7.1 

13.3 

15.9 

5.3 

24.8 

0.9 

5.3 

0.0 

0.0 

18.6 

6.2 

2.7 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=113
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【「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」  【「就労していない家族や、親族・知人などに 

年間日数】      子どもをみてもらった」年間日数】 

   

 

【「その他」年間日数】 

 

  

30.0 

10.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

10.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=10

5.8 

14.3 

16.4 

1.6 

20.1 

1.6 

3.2 

0.0 

0.0 

22.2 

10.1 

4.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=189

13.6 

22.7 

4.5 

0.0 

13.6 

9.1 

4.5 

0.0 

0.0 

13.6 

9.1 

9.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=22
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＜問 19 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「病児・病後児保育を利用した」の割合が他の就労状況と比

べて高くなっています。 

 

 

問 19で「父親、又は母親が休んだ」を選んだ方におうかがいします。 

問19－１ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思いました

か。 (SA) 

   「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」場合、年に何日ですか。 

(数量) 

 「利用したいとは思わない」が 59.0％を占めています。 

【病児・病後児保育施設の年間利用希望日数】 

 

上段:度数

下段:％

637 342 113 10 189 22 35 165

100.0 53.7 17.7 1.6 29.7 3.5 5.5 25.9

220 170 70 3 95 7 6 16

100.0 77.3 31.8 1.4 43.2 3.2 2.7 7.3

201 131 37 7 58 6 4 36

100.0 65.2 18.4 3.5 28.9 3.0 2.0 17.9

187 31 5 - 26 7 23 104

100.0 16.6 2.7 - 13.9 3.7 12.3 55.6

6 5 1 - 3 1 - -

100.0 83.3 16.7 - 50.0 16.7 - -
2 - - - 1 - - 1

100.0 - - - 50.0 - - 50.0

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で

留
守
番
を
さ
せ
た

就
労
し
て
い
な
い
家
族
や
、

親
族
・知
人
な
ど
に
子
ど
も

を
み
て
も
ら
っ
た

そ
の
他

こ
の
一
年
で
、
病
気
や
ケ
ガ

は
な
か
っ
た

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

合
計

父
親
、
又
は
母
親
が
休
ん
だ

病
児
・病
後
児
保
育
を
利
用

し
た

できれば病児・病後

児保育施設を利用し

たい

40.4%

利用したいとは思わ

ない

59.0%

無回答

0.6%

(SA) N=342 1.4 

11.6 

17.4 

2.9 

17.4 

2.9 

0.7 

0.7 

0.0 

21.7 

4.3 

18.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=138
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＜問 19－１ × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」の割合が他

の就労状況と比べて高くなっています。 

 

 

問 19-１で「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問19－２ 病児・病後児保育施設は、市内・市外のどちらを希望しますか。 (SA) 

 「市内の施設」が 96.4％を占めています。 

 

  

上段:度数
下段:％

342 138 202 2

100.0 40.4 59.1 0.6
170 85 83 2

100.0 50.0 48.8 1.2

131 41 90 -

100.0 31.3 68.7 -
31 9 22 -

100.0 29.0 71.0 -

5 1 4 -
100.0 20.0 80.0 -

- - - -

- - - -

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

合
計

で
き
れ
ば
病
児
・病
後
児
保

育
施
設
を
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
は
思
わ
な

い 無
回
答

市内の施設

96.4%

市外の施設

2.9%

無回答

0.7%

(SA) N=138
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８ 一時預かり等の利用について 

問20 お子さんについて、私用、リフレッシュ、親の通院、不定期の就労などの理由で、「不

定期」に利用しているサービスはありますか。 (MA) 

 「利用していない」が 84.8％で最も高くなっています。次いで「一時預かり」が 7.7％で続いていま

す。 

【年間利用日数】 

 

 

問21 お子さんについて、私用、リフレッシュ、親の通院、不定期の就労等の目的で事業を

利用する必要があると思いますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 62.2％、「利用したい」が 27.1％となっています。 

【年間利用希望日数】 

   

 

7.7 

0.8 

0.0 

0.2 

0.1 

84.8 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

ファミリーサポートセンター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA) N=972

33.3 

13.6 

12.3 

9.9 

11.1 

19.8 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～5日

6～10日

11～30日

31～50日

51日以上

無回答

(数量) N=81

利用したい

27.1%

利用する必要はない

62.2%

無回答

10.7%

(SA) N=972

25.1 

29.7 

27.4 

6.8 

4.9 

6.1 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

1～5日

6～10日

11～30日

31～50日

51日以上

無回答

(数量) N=263
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＜問 21 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「利用したい」の割合が高い傾向がみられます。 

 

 

上段:度数
下段:％

972 263 605 104

100.0 27.1 62.2 10.7

206 80 112 14
100.0 38.8 54.4 6.8

135 42 74 19

100.0 31.1 54.8 14.1
143 40 91 12

100.0 28.0 63.6 8.4

147 30 101 16

100.0 20.4 68.7 10.9
154 32 109 13

100.0 20.8 70.8 8.4

149 31 98 20
100.0 20.8 65.8 13.4

11 2 7 2

100.0 18.2 63.6 18.2

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

合
計

利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答



 

49 

問22 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さ

んを「泊まりがけ」で家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

(MA) 

 「泊まりでみてもらうことはなかった」が 68.2％で最も高くなっています。次いで「日頃からみても

らえる親族・知人がいる」が 11.5％、「親族・知人に無理を言ってみてもらった」が 10.1％で続いてい

ます。 

 

 

【１～４の年間宿泊数】 

 

  

10.1 

0.2 

5.2 

0.0 

0.2 

11.5 

68.2 

0.6 

8.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親族・知人に無理を言ってみてもらった

子育て短期支援事業（ショートステイ事業）を利用した

（児童養護施設等で一定期間、子どもを預かる事業）

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

「２」以外の保育事業を利用した（認可外保

育施設、ベビーシッター等）

日頃からみてもらえる親族・知人がいる

泊まりでみてもらうことはなかった

その他

無回答

(MA) N=972

17.0 

18.4 

17.7 

2.8 

9.9 

0.7 

4.3 

0.7 

0.0 

5.7 

5.0 

17.7 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6泊

7泊

8泊

9泊

10泊

11泊以上

無回答

(数量) N=141
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９ お子さんが５歳以上である方の小学校入学後の放課後の過ごし方について 

問23 お子さんが小学校に入ったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごさせたいと思いますか。 (MA) 

 「自宅」が 59.4％で最も高くなっています。次いで「児童クラブ」が 44.4％、「習い事・スポーツ活

動」が 33.8％で続いています。 

 

 

【「自宅」の週当たり希望日数】   【「祖父母等親族の家」の週あたり希望日数】 

   

  

59.4 

9.4 

3.8 

33.8 

44.4 

10.6 

0.0 

1.9 

21.3 

0.0 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

祖父母等親族の家

友人・知人の家

習い事・スポーツ活動

児童クラブ

放課後子供教室

ファミリーサポートセンター提供会員の家

児童館や市民センター、図書館等の公共施設

公園や校庭などの屋外

その他

無回答

(MA) N=160

6.3 

12.6 

16.8 

10.5 

38.9 

2.1 

6.3 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=95

52.6 

22.8 

5.3 

0.0 

10.5 

0.0 

0.0 

8.8 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=57
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【「友人・知人の家」の週あたり希望日数】  【「習い事・スポーツ活動」の週あたり希望日数】 

   

【「児童クラブ」の週当たり希望日数】   【「児童クラブ」の希望終了時間】 

   

【「放課後子供教室」の週当たり希望日数】  【「ファミリーサポートセンター提供会員の家」の週当たり希望日数】 

   

  

66.7 

22.2 

2.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=36

43.7 

38.8 

12.6 

2.4 

0.5 

0.0 

0.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=206

4.8 

10.2 

18.0 

15.6 

40.7 

3.6 

0.0 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=167

5.4 

38.3 

40.7 

4.8 

0.6 

10.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時

17時

18時

19時

20時

無回答

(数量) N=167

59.6 

11.7 

11.7 

0.0 

10.6 

0.0 

0.0 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=94

100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100% 150%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=1
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【「児童館や市民センター、図書館等の公共施設」の週当たり希望日数】 【「公園や校庭などの屋外」の週当たり希望日数】 

   

【「その他」の週当たり希望日数】 

 

 

＜問 23 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「児童クラブ」の割合が他の就労状況と比べて高くなってい

ます。 

 

48.5 

24.2 

9.1 

3.0 

12.1 

0.0 

0.0 

3.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=33

31.6 

28.6 

25.6 

5.3 

6.0 

0.0 

0.0 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=133

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 
100.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=1

上段:度数
下段:％

160 95 15 6 54 71 17 - 3 34 - 4
100.0 59.4 9.4 3.8 33.8 44.4 10.6 - 1.9 21.3 - 2.5

43 12 6 - 6 35 1 - - - - -
100.0 27.9 14.0 - 14.0 81.4 2.3 - - - - -

65 39 4 2 21 31 6 - - 8 - 1
100.0 60.0 6.2 3.1 32.3 47.7 9.2 - - 12.3 - 1.5
47 40 5 4 25 5 10 - 3 24 - 2

100.0 85.1 10.6 8.5 53.2 10.6 21.3 - 6.4 51.1 - 4.3
1 1 - - - - - - - 1 - -

100.0 100.0 - - - - - - - 100.0 - -
1 1 - - 1 - - - - - - -

100.0 100.0 - - 100.0 - - - - - - -

合
計

自
宅

祖
父
母
等
親
族
の
家

友
人
・
知
人
の
家

習
い
事
・ス
ポ
ー
ツ
活
動

児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
供
教
室

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働
いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー
提
供
会
員
の
家

児
童
館
や
市
民
セ
ン
タ
ー
、

図
書
館
等
の
公
共
施
設

公
園
や
校
庭
な
ど
の
屋
外

そ
の
他

無
回
答
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問24① お子さんが小学校に入ったら、『土曜日』に、児童クラブの利用希望はありますか。 

(SA) 

 「利用する必要はない」が 64.4％、「月に１～２回は利用したい」が 20.0％、「ほぼ毎週利用したい」

が 12.5％となっています。 

 

【「ほぼ毎週利用したい」の希望開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の希望終了時間】 

   

  

利用する必要は

ない

64.4%

ほぼ毎週利用したい

12.5%

月に１～２回

は利用したい

20.0%

無回答

3.1%

(SA) N=160

20.0 

55.0 

10.0 

0.0 

15.0 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

無回答

(数量) N=20

0.0 

5.0 

5.0 

0.0 

0.0 

30.0 

50.0 

0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=20
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【「月に１～２回は利用したい」の希望開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の希望終了時間】 

   

 

問24② お子さんが小学校に入ったら、『日曜・祝日』に、児童クラブの利用希望はありま

すか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 75.0％、「月に１～２回は利用したい」が 10.6％、「ほぼ毎週利用したい」

が 2.5％となっています。 

 

  

12.5 

53.1 

15.6 

0.0 

18.8 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

無回答

(数量) N=32

6.3 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

43.8 

25.0 

3.1 

18.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=32

利用する必要は

ない

75.0%

ほぼ毎週利用したい

2.5%

月に１～２回は

利用したい

10.6%

無回答

11.9%

(SA) N=160
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【「ほぼ毎週利用したい」の希望開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の希望終了時間】 

   

 

【「月に１～２回は利用したい」の希望開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の希望終了時間】 

   

  

0.0 

75.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

無回答

(数量) N=4

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

25.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=4

23.5 

52.9 

11.8 

0.0 

11.8 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

無回答

(数量) N=17

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

11.8 

29.4 

47.1 

0.0 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=17
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問24③ お子さんが小学校に入ったら、『長期休暇中』に、児童クラブの利用希望はありま

すか。 (SA) 

 「定期的に利用したい」が 58.1％、「利用する必要はない」が 36.3％となっています。 

【週利用希望日数】 

  

 

【希望開始時間】    【希望終了時間】 

   

 

 

利用する必要はない

36.3%

定期的に利用し

たい

58.1%

無回答

5.6%

(SA) N=160

2.2 

4.3 

17.2 

9.7 

59.1 

5.4 

0.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=93

16.1 

58.1 

21.5 

1.1 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=93

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

2.2 

1.1 

4.3 

6.5 

16.1 

35.5 

28.0 

4.3 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=93
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＜問 24③ × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”では「利用する必要はない」の割合が他の地域と比べて高くなっています。 

 

 

＜問 24③ × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”、“１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている”の「定

期的に利用したい」の割合が高くなっています。 

 

 

 

  

上段:度数
下段:％

160 58 93 9

100.0 36.3 58.1 5.6
120 39 73 8

100.0 32.5 60.8 6.7

24 9 14 1
100.0 37.5 58.3 4.2

14 9 5 -

100.0 64.3 35.7 -

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

利
用
す
る
必
要
は
な
い

定
期
的
に
利
用
し
た
い

無
回
答

上段:度数
下段:％

160 58 93 9

100.0 36.3 58.1 5.6

43 7 34 2
100.0 16.3 79.1 4.7

65 20 44 1

100.0 30.8 67.7 1.5
47 30 14 3

100.0 63.8 29.8 6.4

1 1 - -
100.0 100.0 - -

1 - - 1

100.0 - - 100.0

合
計

利
用
す
る
必
要
は
な
い

定
期
的
に
利
用
し
た
い

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない
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10 両親の育児休業等の取得状況について 

問25① お子さんが生まれたとき、育児休業等を取得しましたか。 (SA) 

 母親では「働いていなかった」が 49.0％で最も高く、次いで「取得した（取得中である）」が 35.9％

となっています。 

 父親では「取得していない」が 88.8％を占めています。 

 

 

＜問 25①母親の育児取得 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「取得した（取得中である）」の割合が他の就労状況と比べて

高くなっています。 

 

  

49.0 

35.9 

12.6 

2.6 

0.6

4.9

88.8

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

(SA) N=972

母親

父親

上段:度数

下段:％

972 476 349 122 25
100.0 49.0 35.9 12.6 2.6

271 24 217 28 2

100.0 8.9 80.1 10.3 0.7
232 119 73 32 8

100.0 51.3 31.5 13.8 3.4

424 313 44 55 12
100.0 73.8 10.4 13.0 2.8

9 7 1 - 1

100.0 77.8 11.1 - 11.1
4 3 1 - -

100.0 75.0 25.0 - -

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、
１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

合
計

働
い
て
い
な
か
っ
た

取
得
し
た
（
取
得
中
で
あ

る
）

取
得
し
て
い
な
い

無
回
答
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問25② 育児休業を取得していない場合はその理由をお答えください。 (MA) 

 母親では「子育てや家事に専念するため退職した」が 37.7％で最も高くなっています。次いで「妻ま

たは夫が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 15.6％で続い

ています。 

 父親では「妻または夫が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」

が 32.4％で最も高くなっています。次いで「仕事が忙しかった」が 29.9％、「職場に育児休業を取りに

くい雰囲気があった」が 25.8％で続いています。 

 

 

4.9 

4.1 

0.8 

4.9 

0.0 

4.1 

2.5 

0.0 

15.6 

37.7 

13.9 

4.9 

0.8 

0.0 

17.2 

8.2 

25.8

29.9

0.1

2.3

2.8

17.6

1.2

23.3

32.4

0.0

8.2

0.1

1.3

0.0

5.3

7.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

妻または夫が育児休業制度を利用した

妻または夫が無職、祖父母等の親族にみても

らえるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさ

なかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後休業（産前６週間、産後８週間）が

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

(MA)

母親 N=122

父親 N=863
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問25で「育児休業を取得した（取得中である）」を選んだ方におうかがいします。 

問25－１ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。 (SA) 

 母親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 65.3％を占めています。 

 父親では「育児休業取得後、職場に復帰した」が 85.4％を占めています。 

 

問25-１で「育児休業を取得後、職場に復帰した」を選んだ方におうかがいします。 

問25－２ 育児休業から職場に復帰したのは、４月からの保育所入所に合わせたタイミング

でしたか。あるいはそれ以外でしたか。 (SA) 

 母親では「４月からの入所に合わせたタイミングだった」が 51.8％、「それ以外だった」が 46.5％と

なっています。 

 父親では「それ以外だった」が 90.2％を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.3 

26.1 

6.0 

2.6 

85.4

4.2

0.0

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

(SA)

母親 N=349

父親 N=48

51.8 

46.5 

1.8 

0.0

90.2

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４月からの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

(SA)

母親 N=228

父親 N=41
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問25-１で「育児休業を取得後、職場に復帰した」を選んだ方におうかがいします。 

問25－３① 育児休業から「実際」に職場復帰したのは、お子さんがいくつのときですか。 

(数量) 

 母親では「１歳～１歳６か月未満」が 44.3％で最も高くなっています。次いで「６か月～１歳未満」

が 30.7％、「１歳６か月～２歳未満」が 10.1％で続いています。 

 父親では「６か月未満」が 31.7％で最も高くなっています。次いで「１歳～１歳６か月未満」が 7.3％、

「６か月～１歳未満」が 2.4％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1 

30.7 

44.3 

10.1 

3.5 

1.3 

1.8 

2.2 

31.7

2.4

7.3

0.0

0.0

0.0

0.0

58.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳以上

無回答

(数量)

母親 N=228

父親 N=41
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問25-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方におうかがいします。 

問25－３② 「職場の育児休業の制度の期間内」で、「希望」としてはお子さんがいくつの

ときまで取りたかったですか。 (数量) 

 母親では「１歳～１歳６か月未満」が 41.2％で最も高くなっています。次いで「３歳以上」が 16.7％、

「１歳６か月～２歳未満」が 14.0％で続いています。 

 父親では「６か月未満」が 26.8％で最も高くなっています。次いで「６か月～１歳未満」、「１歳～１

歳６か月未満」が 2.4％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 

3.9 

41.2 

14.0 

12.7 

1.3 

16.7 

8.8 

26.8

2.4

2.4

0.0

2.4

0.0

2.4

63.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳以上

無回答

(数量)

母親 N=228

父親 N=41
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問25-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方におうかがいします。 

問25－４ 職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんがいくつのときまで取りたかったですか。 (数量) 

 母親では「３歳以上」が 43.0％で最も高くなっています。次いで「１歳～１歳６か月未満」が 22.4％、

「２歳～２歳６か月未満」が 14.9％で続いています。 

 父親では「６か月未満」「１歳～１歳６か月未満」が 12.2％で高くなっています。次いで「３歳以上」

が 7.3％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

1.8 

22.4 

8.3 

14.9 

3.5 

43.0 

6.1 

12.2

2.4

12.2

0.0

2.4

0.0

7.3

63.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳以上

無回答

(数量)

母親 N=228

父親 N=41
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問25-３で「実際の復帰が希望より早かった」方におうかがいします。 

問25－５ 希望より早く育児休業から復帰した理由は何ですか。 (MA) 

 母親では「希望する保育所・認定こども園等に入れるため」が 49.3％で最も高くなっています。次い

で「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 26.5％で続いています。 

 父親では「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 50.0％で最も高くなっています。次い

で「配偶者や家族の希望があったため」「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 16.7％で続い

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.3 

5.9 

26.5 

19.9 

25.0 

7.4 

0.0

16.7

50.0

16.7

33.3

0.0

0% 20% 40% 60%

希望する保育所・認定こども園等に入れるため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

(MA)

母親 N=136

父親 N=6
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問25-３で「実際の復帰が希望より遅かった」方におうかがいします。 

問25－６ 希望より遅く育児休業から復帰した理由は何ですか。 (MA) 

 母親では「希望する保育所・認定こども園等に入れなかったため」が 58.8％で最も高くなっています。

次いで「子どもをみてくれる人がいなかったため」が 11.8％で続いています。 

 父親では回答はありませんでした。 

 

問25-１で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方におうかがいします。 

問25－７ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 (SA) 

 母親では「利用した」が 39.5％で最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用でき

なかった）」が 35.1％となっています。 

 父親では「利用する必要がなかった」が 65.9％を占めています。 

 

 

 

 

 

58.8 

0.0 

5.9 

5.9 

11.8 

5.9 

29.4 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所・認定こども園等に入れなか

ったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかった

ため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

(MA)

母親 N=17

父親 N=0

23.7 

39.5 

35.1 

1.8 

65.9

0.0

7.3

26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用する必要がなかった

利用した

利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）

無回答

(SA)

母親 N=228

父親 N=41
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問25-７で「短時間勤務制度を利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選んだ方に

おうかがいします。 

問25－８ 育児休業からの短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何

ですか。 (MA) 

 母親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 52.5％で最も高くなっています。

次いで「仕事が忙しかった」が 38.8％、「短時間勤務にすると給与が減額される」が 33.8％で続いてい

ます。 

 父親では「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」「短時間勤務にすると給与が減額され

る」と回答しています。 

 

  

52.5 

38.8 

33.8 

5.0 

0.0 

2.5 

0.0 

25.0 

10.0 

6.3 

1.3 

100.0

66.7

100.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に短時間勤務制度を取りにくい

雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所・認定こども園等

の入所申請の優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を

利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえ

るなど、子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則

に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなか

った

その他

無回答

(MA)

母親 N=80

父親 N=3
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問25-１で「現在も育児休業中である」を選んだ方におうかがいします。 

問25－９ お子さんが１歳になったときに必ず預けられる保育施設があれば、１歳になるま

で育児休業を取得しますか。または、預けられる施設があっても１歳になる前に職場復

帰しますか。 (SA) 

 母親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 82.4％を占めています。 

 父親では「１歳になるまで育児休業を取得したい」「１歳になる前に復帰したい」がそれぞれ１件ずつ

の回答となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82.4 

11.0 

6.6 

50.0

50.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

１歳になるまで育児休業を取得したい

１歳になる前に復帰したい

無回答

(SA)

母親 N=91

父親 N=2
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11 お子さんとの暮らしについて 

問26 子育ては楽しいと思いますか。 (SA) 

 「とても楽しい」が 53.1％、「まあまあ楽しい」が 43.9％となっています。 

 

問27 子育てをしていて良かったことや喜びを感じたことはどのようなことですか。 (MA) 

 「子どもの成長をみるのが喜びである」が 93.7％で最も高くなっています。次いで「家庭の中が明る

くなる」が 77.5％、「子どもとの交流が楽しい」が 75.9％で続いています。 

 

とても楽しい

53.1%

まあまあ楽しい

43.9%

あまり楽しくない

1.6%
無回答

1.4%

(SA) N=972

75.9 

93.7 

49.8 

48.9 

77.5 

52.6 

28.2 

1.1 

0.2 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもとの交流が楽しい

子どもの成長をみるのが喜びである

子どもの成長を通して人間関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強くなる

孤独感を感じることがない

その他

特にない

無回答

(MA) N=972
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問28 子育てに関して、悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

(MA) 

 「子どもの遊ばせ方やしつけについて」が 52.1％で最も高くなっています。次いで「子どもの食事や

栄養について」が 38.2％、「子どもの病気や発育・発達について」が 28.5％で続いています。 

 

52.1 

38.2 

28.5 

26.6 

19.0 

5.2 

6.8 

13.7 

6.9 

3.5 

7.4 

3.0 

2.7 

2.7 

16.6 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの遊ばせ方やしつけについて

子どもの食事や栄養について

子どもの病気や発育・発達について

仕事や自分のことが十分にできない

子どもとの時間が十分にとれない

保育情報や地域の子育て情報が得にくい

子育て仲間がいない

子どもとの接し方に自信がもてない

子育てについて周りの目が気になる

子育てで家族との意見があわない

子育てが精神的な負担になっている

身近に相談できる人がいない

専門的な相談先がわからない

その他

悩んでいることは特にない

無回答

(MA) N=972
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問28－１ お子さんのことで何かわからないことや困ったこと、悩み事があるとき、誰に相

談していますか。 (MA) 

 「配偶者」が 85.3％で最も高くなっています。次いで「父母（子どもの祖父母）」が 75.2％、「友人」

が 61.7％で続いています。 

 

  

85.3 

75.2 

22.8 

8.0 

61.7 

11.6 

2.1 

35.5 

2.5 

11.6 

22.3 

0.0 

0.4 

7.4 

2.8 

0.2 

0.0 

0.2 

0.2 

3.3 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者

父母（子どもの祖父母）

その他の親族

近所の知人

友人

地域の子育て仲間

児童館の職員

保育所、幼稚園、認定こども園の先生

塾、習い事の先生

子育て交流センター、子育て支援センターの職員

かかりつけ医

ファミリーサポートセンターのアドバイザー

こども家庭相談室の職員

保健センターの保健師や助産師、栄養士、歯

科衛生士などの専門職

母子保健推進員

民生委員・児童委員

家庭教育支援チーム

児童相談所の専門職

上記以外の県や市の公的相談機関の職員

その他

無回答

(MA) N=972
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問29 県内には青少年の悩みにこたえるために、いろいろな相談窓口があります。次のうち

どの窓口をご存知ですか。 (MA) 

 「児童相談所」が 53.6％で最も高くなっています。次いで「子育て世代包括支援センター「はぴはぐ」」

が 45.1％、「子どもの人権１１０番」が 24.1％で続いています。 

 

 

  

24.1 

53.6 

22.4 

1.1 

5.9 

1.2 

4.6 

45.1 

10.8 

0.1 

18.7 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの人権１１０番

児童相談所

２４時間子どもＳＯＳダイヤル

（やまぐちこどもＳＯＳダイヤル）

ふれあい総合テレホン

こころの健康相談

教育相談しゅうなん

こども家庭相談室

子育て世代包括支援センター「はぴはぐ」

こども家庭支援センター「ぽけっと」

その他

知らない

無回答

(MA) N=972
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＜問 29 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“都市地域”の「子育て世代包括支援センター「はぴはぐ」」の割合が他の地域と比べて高くなってい

ます。 

 

 

＜問 29 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「子育て世代包括支援センター「はぴはぐ」」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

  

上段:度数

下段:％

972 234 521 218 11 57 12 45 438 105 1 182 25
100.0 24.1 53.6 22.4 1.1 5.9 1.2 4.6 45.1 10.8 0.1 18.7 2.6

725 168 392 150 10 45 10 38 336 88 1 135 14

100.0 23.2 54.1 20.7 1.4 6.2 1.4 5.2 46.3 12.1 0.1 18.6 1.9
156 38 84 45 1 6 1 5 63 10 - 28 7

100.0 24.4 53.8 28.8 0.6 3.8 0.6 3.2 40.4 6.4 - 17.9 4.5

62 20 29 16 - 3 - 1 21 3 - 15 3
100.0 32.3 46.8 25.8 - 4.8 - 1.6 33.9 4.8 - 24.2 4.8

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ

ン
タ
ー
「は
ぴ
は
ぐ
」

こ
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン

タ
ー
「ぽ
け
っ
と
」

そ
の
他

知
ら
な
い

無
回
答

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

子
ど
も
の
人
権
１
１
０
番

児
童
相
談
所

２
４
時
間
子
ど
も
Ｓ
Ｏ
Ｓ
ダ

イ
ヤ
ル
（や
ま
ぐ
ち
こ
ど
も

Ｓ
Ｏ
Ｓ
ダ
イ
ヤ
ル
）

ふ
れ
あ
い
総
合
テ
レ
ホ
ン

こ
こ
ろ
の
健
康
相
談

教
育
相
談
し
ゅ
う
な
ん

こ
ど
も
家
庭
相
談
室

上段:度数

下段:％

972 234 521 218 11 57 12 45 438 105 1 182 25

100.0 24.1 53.6 22.4 1.1 5.9 1.2 4.6 45.1 10.8 0.1 18.7 2.6

206 43 110 31 - 12 1 6 126 21 - 27 10

100.0 20.9 53.4 15.0 - 5.8 0.5 2.9 61.2 10.2 - 13.1 4.9

135 30 75 28 1 7 3 5 63 13 - 24 1
100.0 22.2 55.6 20.7 0.7 5.2 2.2 3.7 46.7 9.6 - 17.8 0.7

143 31 70 31 1 5 2 4 68 14 - 34 3

100.0 21.7 49.0 21.7 0.7 3.5 1.4 2.8 47.6 9.8 - 23.8 2.1

147 38 79 40 5 10 2 8 66 19 1 26 1
100.0 25.9 53.7 27.2 3.4 6.8 1.4 5.4 44.9 12.9 0.7 17.7 0.7

154 39 92 30 4 12 3 14 58 23 - 29 6

100.0 25.3 59.7 19.5 2.6 7.8 1.9 9.1 37.7 14.9 - 18.8 3.9

149 44 76 49 - 8 - 7 37 9 - 34 4

100.0 29.5 51.0 32.9 - 5.4 - 4.7 24.8 6.0 - 22.8 2.7

11 3 6 5 - - - 1 4 2 - 2 -

100.0 27.3 54.5 45.5 - - - 9.1 36.4 18.2 - 18.2 -

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

こ
こ
ろ
の
健
康
相
談

教
育
相
談
し
ゅ
う
な
ん

こ
ど
も
家
庭
相
談
室

子
育
て
世
代
包
括
支
援
セ

ン
タ
ー
「
は
ぴ
は
ぐ
」

こ
ど
も
家
庭
支
援
セ
ン

タ
ー
「
ぽ
け
っ
と
」

そ
の
他

知
ら
な
い

無
回
答

合
計

子
ど
も
の
人
権
１
１
０
番

児
童
相
談
所

２
４
時
間
子
ど
も
Ｓ
Ｏ
Ｓ
ダ

イ
ヤ
ル
（
や
ま
ぐ
ち
こ
ど

も
Ｓ
Ｏ
Ｓ
ダ
イ
ヤ
ル
）

ふ
れ
あ
い
総
合
テ
レ
ホ
ン
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46.5 

57.5 

22.6 

20.2 

51.3 

27.3 

46.9 

10.8 

9.5 

1.5 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

市の広報誌・ホームページ

インターネット

スマホアプリ

子育て交流センターぞうさんの家、

子育て支援センター、子育てひろば

保育所・幼稚園・認定こども園等

親や兄弟等の親族

友人・知人

一般の情報誌

育児書

その他

無回答

(MA) N=972

問30 子育てに関する情報はどのように入手していますか。 (MA) 

 「インターネット」が 57.5％で最も高くなっています。次いで「保育所・幼稚園・認定こども園等」

が 51.3％、「友人・知人」が 46.9％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜問 30 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「インターネット」「スマホアプリ」「子育て交流センターぞうさんの家、子育て支援セ

ンター、子育てひろば」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

上段:度数

下段:％

972 452 559 220 196 499 265 456 105 92 15 20

100.0 46.5 57.5 22.6 20.2 51.3 27.3 46.9 10.8 9.5 1.5 2.1

206 87 143 81 68 54 56 101 24 29 5 4

100.0 42.2 69.4 39.3 33.0 26.2 27.2 49.0 11.7 14.1 2.4 1.9

135 53 73 42 37 62 48 56 9 14 2 -

100.0 39.3 54.1 31.1 27.4 45.9 35.6 41.5 6.7 10.4 1.5 -

143 60 77 32 31 64 44 62 8 13 2 2

100.0 42.0 53.8 22.4 21.7 44.8 30.8 43.4 5.6 9.1 1.4 1.4

147 75 80 25 21 104 37 76 23 15 1 1

100.0 51.0 54.4 17.0 14.3 70.7 25.2 51.7 15.6 10.2 0.7 0.7

154 79 88 22 23 98 41 76 21 10 2 5

100.0 51.3 57.1 14.3 14.9 63.6 26.6 49.4 13.6 6.5 1.3 3.2

149 72 76 14 7 96 28 69 16 9 3 8

100.0 48.3 51.0 9.4 4.7 64.4 18.8 46.3 10.7 6.0 2.0 5.4

11 9 6 - 1 7 4 6 - - - -

100.0 81.8 54.5 - 9.1 63.6 36.4 54.5 - - - -

一
般
の
情
報
誌

育
児
書

そ
の
他

無
回
答

合
計

市
の
広
報
誌
・
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

ス
マ
ホ
ア
プ
リ

子
育
て
交
流
セ
ン
タ
ー
ぞ

う
さ
ん
の
家
、
子
育
て
支
援

セ
ン
タ
ー
、
子
育
て
ひ
ろ
ば

保
育
所
・幼
稚
園
・認
定
こ

ど
も
園
等

親
や
兄
弟
等
の
親
族

友
人
・知
人

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳
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問31 市の子育て支援サービスの情報は入手しやすいと感じますか。 (SA) 

 「わからない」が 47.6％、「感じる」が 30.0％、「感じない」が 20.7％なっています。 

 

 

＜問 31 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「わからない」の割合が他の地域と比べて高くなっています。 

 

 

  

感じる

30.0%

感じない

20.7%

わからない

47.6%

無回答

1.6%

(SA) N=972

上段:度数

下段:％
972 292 201 463 16

100.0 30.0 20.7 47.6 1.6

725 222 156 334 13
100.0 30.6 21.5 46.1 1.8

156 47 29 77 3

100.0 30.1 18.6 49.4 1.9
62 14 12 36 -

100.0 22.6 19.4 58.1 -

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

感
じ
る

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答
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＜問 31 × 問 41 子育てしやすいまちと思うか クロス集計＞ 

“そう思う”のうち、「情報が入手しやすいと感じる」人の割合が他の回答と比べて高くなっています。 

 

 

問 31で「情報を入手しやすいと感じない」を選んだ方におうかがいします。 

問31－１ どのような手段で情報を入手できればよいと思いますか。 (MA) 

 「フェイスブック、LINE などの SNS」が 58.2％で最も高くなっています。次いで「スマホアプリ（プ

ッシュ通知）」が 40.3％、「地域の声かけ、回覧等」が 32.3％で続いています。 

 

上段:度数

下段:％
972 292 201 463 16

100.0 30.0 20.7 47.6 1.6

109 67 6 33 3
100.0 61.5 5.5 30.3 2.8

331 128 52 149 2

100.0 38.7 15.7 45.0 0.6
344 65 71 203 5

100.0 18.9 20.6 59.0 1.5

131 24 51 54 2
100.0 18.3 38.9 41.2 1.5

37 3 18 15 1

100.0 8.1 48.6 40.5 2.7

全体

そう思う

まあそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

そう思わない

合
計

感
じ
る

感
じ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

58.2 

40.3 

17.9 

7.0 

24.9 

32.3 

2.5 

9.5 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

フェイスブック、LINEなどのSNS

スマホアプリ（プッシュ通知）

メールマガジン

ケーブルテレビ

テレビの情報

地域の声かけ、回覧等

FAX、電話での案内

その他

無回答

(MA) N=201
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問32 家の近くでお子さんの遊び場について、日ごろ困っていることはありますか。 (MA) 

 「雨の日に遊べる場所がない」が 62.7％で最も高くなっています。次いで「遊具等の種類が充実して

いない」が 33.1％、「近くに遊び場がない」が 23.7％で続いています。 

 

  

62.7 

33.1 

23.7 

12.2 

13.3 

12.0 

14.0 

16.6 

11.0 

7.0 

4.3 

9.7 

15.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

雨の日に遊べる場所がない

遊具等の種類が充実していない

近くに遊び場がない

遊び場に行っても子どもと同じくらいの遊び仲間がいない

いつも閑散としていて寂しい

不衛生である

遊び場周辺の道路が危険である

遊具等の設備が古くて危険である

思い切り遊ぶために充分な広さがない

遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない

緑等の自然が少ない

その他

特にない

無回答

(MA) N=972
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＜問 32 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「遊具等の種類が充実していない」「近くに遊び場がない」「遊び場に行っても子ど

もと同じくらいの遊び仲間がいない」「いつも閑散としていて寂しい」の割合が他の地域と比べて高くな

っています。 

 

 

上段:度数

下段:％

972 609 322 230 119 129 117 136

100.0 62.7 33.1 23.7 12.2 13.3 12.0 14.0

725 455 216 151 85 87 92 109

100.0 62.8 29.8 20.8 11.7 12.0 12.7 15.0

156 98 60 34 15 19 19 18

100.0 62.8 38.5 21.8 9.6 12.2 12.2 11.5

62 36 34 37 15 19 3 5

100.0 58.1 54.8 59.7 24.2 30.6 4.8 8.1

上段:度数

下段:％

972 161 107 68 42 94 146 19

100.0 16.6 11.0 7.0 4.3 9.7 15.0 2.0

725 113 83 54 35 81 114 14

100.0 15.6 11.4 7.4 4.8 11.2 15.7 1.9

156 33 17 8 5 3 24 3

100.0 21.2 10.9 5.1 3.2 1.9 15.4 1.9

62 10 4 1 1 5 7 1

100.0 16.1 6.5 1.6 1.6 8.1 11.3 1.6

都市周辺地域

中山間地域

無
回
答

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

遊
具
等
の
設
備
が
古
く
て

危
険
で
あ
る

思
い
切
り
遊
ぶ
た
め
に
充

分
な
広
さ
が
な
い

遊
び
場
や
そ
の
周
辺
の
環

境
が
悪
く
て
、
安
心
し
て

遊
べ
な
い

緑
等
の
自
然
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

合
計

全体

都市地域

合
計

雨
の
日
に
遊
べ
る
場
所
が

な
い

遊
具
等
の
種
類
が
充
実
し

て
い
な
い

近
く
に
遊
び
場
が
な
い

遊
び
場
に
行
っ
て
も
子
ど

も
と
同
じ
く
ら
い
の
遊
び

仲
間
が
い
な
い

い
つ
も
閑
散
と
し
て
い
て

寂
し
い

不
衛
生
で
あ
る

遊
び
場
周
辺
の
道
路
が
危

険
で
あ
る
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問33 お子さんと一緒に外出する際に困ることは何ですか。 (MA) 

 「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がない」が 33.7％で最も高くなっていま

す。次いで「特にない」が 28.9％、「トイレやオムツ替え、親子での移動に配慮されていない」が 26.1％、

「小さな子どもとの食事に配慮された場所がない」が 26.0％で続いています。 

 

  

26.0 

26.1 

33.7 

10.7 

12.3 

10.9 

10.1 

8.4 

14.2 

5.2 

3.3 

28.9 

3.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

小さな子どもとの食事に配慮された場所がない

トイレやオムツ替え、親子での移動に配慮さ

れていない

買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを

遊ばせる場所がない

歩道の段差等がベビーカーや自転車の通行の

妨げになっている

授乳する場所や必要な施設がない

交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮

されていない

荷物や子どもに手をとられて困っているとき

に手を貸してくれる人が少ない

歩道や信号のない通りが多く、安全に心配が

ある

暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪の被害にあわないか心配

周囲の人が子どもづれを迷惑そうに見る

その他

特にない

無回答

(MA) N=972
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＜問 33 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“都市地域”の「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がない」の割合が他の地

域と比べて高くなっています。 

 

  

上段:度数

下段:％

972 253 254 328 104 120 106 98

100.0 26.0 26.1 33.7 10.7 12.3 10.9 10.1

725 189 190 254 81 93 77 74

100.0 26.1 26.2 35.0 11.2 12.8 10.6 10.2

156 37 37 46 16 14 19 20

100.0 23.7 23.7 29.5 10.3 9.0 12.2 12.8

62 16 17 16 4 8 7 3

100.0 25.8 27.4 25.8 6.5 12.9 11.3 4.8

上段:度数

下段:％

972 82 138 51 32 281 32

100.0 8.4 14.2 5.2 3.3 28.9 3.3

725 63 106 35 23 204 24

100.0 8.7 14.6 4.8 3.2 28.1 3.3

156 14 24 13 3 50 4

100.0 9.0 15.4 8.3 1.9 32.1 2.6

62 4 5 2 3 22 2

100.0 6.5 8.1 3.2 4.8 35.5 3.2

合
計

小
さ
な
子
ど
も
と
の
食
事
に
配

慮
さ
れ
た
場
所
が
な
い

ト
イ
レ
や
オ
ム
ツ
替
え
、
親
子
で

の
移
動
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

買
い
物
や
用
事
の
合
間
の
気
分

転
換
に
、
子
ど
も
を
遊
ば
せ
る
場

所
が
な
い

歩
道
の
段
差
等
が
ベ
ビ
ー
カ
ー

や
自
転
車
の
通
行
の
妨
げ
に

な
っ
て
い
る

授
乳
す
る
場
所
や
必
要
な
施
設

が
な
い

交
通
機
関
や
建
物
が
ベ
ビ
ー

カ
ー
で
の
移
動
に
配
慮
さ
れ
て

い
な
い

荷
物
や
子
ど
も
に
手
を
と
ら
れ

て
困
っ
て
い
る
と
き
に
手
を
貸

し
て
く
れ
る
人
が
少
な
い

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

歩
道
や
信
号
の
な
い
通
り
が
多

く
、
安
全
に
心
配
が
あ
る

暗
い
通
り
や
見
通
し
の
き
か
な

い
と
こ
ろ
が
多
く
、
子
ど
も
が
犯

罪
の
被
害
に
あ
わ
な
い
か
心
配

周
囲
の
人
が
子
ど
も
づ
れ
を
迷

惑
そ
う
に
見
る

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

合
計

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域
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＜問 33 × 問 2 年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「小さな子どもとの食事に配慮された場所がない」「トイレやオムツ替え、親子での移動

に配慮されていない」「授乳する場所や必要な施設がない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

  

上段:度数

下段:％
972 253 254 328 104 120 106 98

100.0 26.0 26.1 33.7 10.7 12.3 10.9 10.1

206 83 75 59 32 56 29 27
100.0 40.3 36.4 28.6 15.5 27.2 14.1 13.1

135 45 49 49 15 17 19 16

100.0 33.3 36.3 36.3 11.1 12.6 14.1 11.9

143 29 42 51 12 14 15 12
100.0 20.3 29.4 35.7 8.4 9.8 10.5 8.4

147 29 31 46 13 13 11 13

100.0 19.7 21.1 31.3 8.8 8.8 7.5 8.8

154 32 25 60 19 7 17 15
100.0 20.8 16.2 39.0 12.3 4.5 11.0 9.7

149 24 23 46 11 10 13 13

100.0 16.1 15.4 30.9 7.4 6.7 8.7 8.7
11 - 1 3 - - - -

100.0 - 9.1 27.3 - - - -

上段:度数

下段:％

972 82 138 51 32 281 32

100.0 8.4 14.2 5.2 3.3 28.9 3.3
206 11 24 7 5 54 3

100.0 5.3 11.7 3.4 2.4 26.2 1.5

135 10 13 11 4 35 8

100.0 7.4 9.6 8.1 3.0 25.9 5.9
143 11 20 10 9 33 2

100.0 7.7 14.0 7.0 6.3 23.1 1.4

147 17 30 11 2 40 6
100.0 11.6 20.4 7.5 1.4 27.2 4.1

154 18 20 7 6 52 6

100.0 11.7 13.0 4.5 3.9 33.8 3.9

149 13 25 3 4 59 4
100.0 8.7 16.8 2.0 2.7 39.6 2.7

11 1 1 - - 6 -

100.0 9.1 9.1 - - 54.5 -

合
計

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

授
乳
す
る
場
所
や
必
要
な
施
設
が

な
い

交
通
機
関
や
建
物
が
ベ
ビ
ー
カ
ー

で
の
移
動
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

荷
物
や
子
ど
も
に
手
を
と
ら
れ
て

困
っ
て
い
る
と
き
に
手
を
貸
し
て

く
れ
る
人
が
少
な
い

歩
道
や
信
号
の
な
い
通
り
が
多

く
、
安
全
に
心
配
が
あ
る

暗
い
通
り
や
見
通
し
の
き
か
な
い

と
こ
ろ
が
多
く
、
子
ど
も
が
犯
罪

の
被
害
に
あ
わ
な
い
か
心
配

周
囲
の
人
が
子
ど
も
づ
れ
を
迷
惑

そ
う
に
見
る

合
計

小
さ
な
子
ど
も
と
の
食
事
に
配
慮

さ
れ
た
場
所
が
な
い

ト
イ
レ
や
オ
ム
ツ
替
え
、
親
子
で

の
移
動
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

買
い
物
や
用
事
の
合
間
の
気
分
転

換
に
、
子
ど
も
を
遊
ば
せ
る
場
所

が
な
い

歩
道
の
段
差
等
が
ベ
ビ
ー
カ
ー
や

自
転
車
の
通
行
の
妨
げ
に
な
っ
て

い
る

5歳

6歳

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳
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12 子育てと地域の関わりについて 

問34 子育てをする人にとって、地域の支えは必要だと思いますか。 (SA) 

 「とても必要だと思う」が 46.6％で最も高くなっています。次いで「やや必要だと思う」が 36.1％、

「どちらともいえない」が 12.2％で続いています。 

 

問35 地域で子育てを支えるために、どんなことが必要だと思いますか。 (MA) 

 「子育て中の親子が集まれる場や遊べる場を増やす」が 53.0％で最も高くなっています。次いで「子

どもと親が一緒にできる活動を増やす」が 36.7％、「幼稚園や保育所等の園、学校、保護者、地域の人た

ちが協力し、子どもの安全や非行防止のための活動をする」が 32.1％で続いています。 

 

46.6 

36.1 

12.2 

1.5 

0.0 

2.3 

1.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

とても必要だと思う

やや必要だと思う

どちらともいえない

あまり必要ではないと思う

全く必要ではないと思う

わからない

無回答

(SA) N=972

53.0 

36.7 

28.5 

32.1 

13.3 

12.2 

7.1 

3.4 

6.8 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て中の親子が集まれる場や遊べる場を増やす

子どもと親が一緒にできる活動を増やす

子育て中の人や子どもが、地域のさまざまな

世代の人と交流できる場や仕組みをつくる

幼稚園や保育所等の園、学校、保護者、地域の人たちが

協力し、子どもの安全や非行防止のための活動をする

地域で子どもの自主的な活動を育成支援する

ために行政や地域の団体等が連携する

子育てサークル等の自主的な活動がしやすい

仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい環境をつくる

その他

特に必要ない

無回答

(MA) N=972



 

82 

問36 あなたは、子をもつ親同士のつきあい、育児グループ等の子育ての仲間はいますか。 

(SA) 

 「一緒に子どもを遊ばせたり、助け合ったりする子育て仲間がいる」が 37.6％で最も高く、次いで「子

育てのことを相談したり、話したりする友人がいる」が 34.8％となっています。 

 

問36－１ 子育ての仲間づくりの機会があれば、参加したいと思いますか。 (SA) 

 「参加したい」が 41.8％で最も高く、次いで「あまり参加したくない」が 34.6％、「ぜひ参加したい」

が 14.8％で続いています。 

 

  

一緒に子どもを遊ば

せたり、助け合った

りする子育て仲間が

いる

37.6%

子育てのことを相談

したり、話したりす

る友人がいる

34.8%

同年齢の子どもと親

との付き合いはあま

りない

22.5%

無回答

5.1%

(SA) N=972

ぜひ参

加した

い

14.8%

参加したい

41.8%

あまり参加した

くない

34.6%

参加したくない

7.3%

無回答

1.5%

(SA) N=972
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＜問 36－１ × 問 2年齢 クロス集計＞ 

低年齢層ほど「ぜひ参加したい」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

問 36－１で「あまり参加したくない」「参加したくない」を選んだ方におうかがいします。 

問36－２ 参加したくない理由は何ですか。 (MA) 

 「付き合いが面倒」が 63.1％で最も高くなっています。次いで「忙しくて時間がない」が 41.0％、「必

要がない」が 12.3％で続いています。 

 

  

上段:度数
下段:％

972 144 406 336 71 15

100.0 14.8 41.8 34.6 7.3 1.5

206 47 84 60 12 3
100.0 22.8 40.8 29.1 5.8 1.5

135 25 59 42 7 2

100.0 18.5 43.7 31.1 5.2 1.5
143 24 66 43 8 2

100.0 16.8 46.2 30.1 5.6 1.4

147 10 65 59 10 3

100.0 6.8 44.2 40.1 6.8 2.0
154 16 67 59 11 1

100.0 10.4 43.5 38.3 7.1 0.6

149 17 49 59 21 3
100.0 11.4 32.9 39.6 14.1 2.0

11 1 5 5 - -

100.0 9.1 45.5 45.5 - -

合
計

ぜ
ひ
参
加
し
た
い

参
加
し
た
い

あ
ま
り
参
加
し
た
く
な
い

参
加
し
た
く
な
い

無
回
答

全体

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

41.0 

63.1 

12.3 

10.1 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

忙しくて時間がない

付き合いが面倒

必要がない

その他

無回答

(MA) N=407
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13 仕事と子育ての両立について 

問37 仕事と子育てを両立させるうえで、大変だと感じることは何ですか。 (MA) 

 「自分が病気・ケガをした時や子どもが急に病気になったときの対応」が 58.3％で最も高くなってい

ます。次いで「仕事で疲れて子育ての余力がない」が 39.9％、「子どもと接する時間が少ない」が 24.1％

で続いています。 

 

 

＜問 37 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「仕事で疲れて子育ての余力がない」「労働時間が長い、不規

則」の割合が他の就労状況と比べて高くなっています。 

 

39.9 

13.6 

58.3 

2.2 

7.1 

0.7 

9.0 

24.1 

3.2 

7.8 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事で疲れて子育ての余力がない

労働時間が長い、不規則

自分が病気・ケガをした時や子どもが急に病

気になったときの対応

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どもの他に面倒をみなければならない人が

いる

児童クラブなどの子どもの預け先が少ない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

(MA) N=972

上段:度数
下段:％

972 388 132 567 21 69 7 87 234 31 76 61
100.0 39.9 13.6 58.3 2.2 7.1 0.7 9.0 24.1 3.2 7.8 6.3

271 125 67 153 5 16 2 21 105 10 14 2
100.0 46.1 24.7 56.5 1.8 5.9 0.7 7.7 38.7 3.7 5.2 0.7
232 102 18 146 5 7 1 19 47 8 21 3

100.0 44.0 7.8 62.9 2.2 3.0 0.4 8.2 20.3 3.4 9.1 1.3
424 151 42 244 11 44 4 42 68 13 35 49

100.0 35.6 9.9 57.5 2.6 10.4 0.9 9.9 16.0 3.1 8.3 11.6
9 2 - 6 - 1 - - 5 - - 1

100.0 22.2 - 66.7 - 11.1 - - 55.6 - - 11.1
4 1 - 2 - - - - 1 - 1 1

100.0 25.0 - 50.0 - - - - 25.0 - 25.0 25.0

１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

特
に
な
い

無
回
答

家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

職
場
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い

子
ど
も
の
他
に
面
倒
を
み
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
人
が
い
る

児
童
ク
ラ
ブ
な
ど
の
子
ど
も
の
預
け
先

が
少
な
い

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
少
な
い

そ
の
他

合
計

仕
事
で
疲
れ
て
子
育
て
の
余
力
が
な
い

労
働
時
間
が
長
い
、
不
規
則

自
分
が
病
気
・ケ
ガ
を
し
た
時
や
子
ど
も

が
急
に
病
気
に
な
っ
た
と
き
の
対
応

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
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問38 仕事と子育ての両立のために、企業等はどのようなことに取り組む必要があると思い

ますか。 (MA) 

 「子どもが病気やケガの時などに休暇を取れる環境をつくる」が 70.9％で最も高くなっています。次

いで「妊娠中や育児期間中の勤務を軽減する」が 39.3％、「子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を

深めるための啓発を行う」が 33.6％で続いています。 

 

  

39.3 

31.3 

70.9 

28.5 

19.8 

33.6 

4.1 

3.8 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

妊娠中や育児期間中の勤務を軽減する

育児休業制度や再雇用制度の整備や、制度を

利用しやすい環境をつくる

子どもが病気やケガの時などに休暇を取れる

環境をつくる

事業所内に保育施設を設置する

男性も育児休業制度が利用できるなど、子育

てに男性が参加できる環境をつくる

子育てと仕事の両立に向け、職場内の理解を

深めるための啓発を行う

その他

特にない

無回答

(MA) N=972
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14 子どもの権利について 

問39 あなたはどのような行為に対して、子どもの権利が守られてないと感じますか。 (MA) 

 「子どもに必要な病気の治療を受けさせない」が 86.1％で最も高くなっています。次いで「子どもに

見える場所で、配偶者や他の家族へ暴力を振るう」が 79.8％、「子どもにわいせつなものを見せる」が

79.5％で続いています。 

 

問40 子どもの権利が守られてないと感じられる行為が行われている家庭を知った時、あな

たなら最初にどうしますか。 (SA) 

 「とりあえず様子を見る」が 29.1％、「公的機関（児童相談所、市役所等）に連絡する」が 28.3％で

高くなっています。 

 

86.1 

76.5 

79.8 

79.5 

61.7 

71.1 

64.6 

4.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもに必要な病気の治療を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

子どもに見える場所で、配偶者や他の家族へ

暴力を振るう

子どもにわいせつなものを見せる

しつけの一環として、外に出したり、家に入れない

子どもの将来のことを考え、体罰でしつけをする

買い物に行く等の短い間だけ、乳幼児を家に

残して外出する

上記のいずれも子どもの権利が守られていな

いとは感じない

無回答

(MA) N=972

28.3 

5.7 

18.1 

4.6 

29.1 

1.2 

4.1 

1.0 

0.1 

7.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

公的機関（児童相談所、市役所等）に連絡する

教育・保育機関（学校、幼稚園、保育所等）

に連絡する

地域の役員（自治会長、民生委員・児童委員

、主任児童委員等）や家族、知人に相談する

警察に連絡する

とりあえず様子を見る

保護者に直接注意をする

気になるが、何もしない

その他

気にならない

無回答

(SA) N=972
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15 子ども子育てに関する市の取組について 

問41 周南市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 (SA) 

 「どちらでもない」が 35.4％、「まあそう思う」が 34.1％で高くなっています。次いで「あまりそう

思わない」が 13.5％で続いています。 

 

＜問 41 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”では「どちらでもない」「あまりそう思わない」の割合が他の地域と比べて高くなって

います。 

 

  

そう思う

11.2%

まあそう思う

34.1%どちらでもない

35.4%

あまりそう思わない

13.5%

そう思わない

3.8%
無回答

2.1%

(SA) N=972

上段:度数
下段:％

972 109 331 344 131 37 20

100.0 11.2 34.1 35.4 13.5 3.8 2.1

725 89 254 251 93 24 14
100.0 12.3 35.0 34.6 12.8 3.3 1.9

156 13 55 51 22 9 6

100.0 8.3 35.3 32.7 14.1 5.8 3.8
62 6 13 29 12 2 -

100.0 9.7 21.0 46.8 19.4 3.2 -

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

ど
ち
ら
で
も
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答
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問42 今後も、このまちで子育てを続けたいと思いますか。 (SA) 

 「続けたい」が 40.4％で最も高くなっています。次いで「どちらかといえば続けたい」が 25.7％、「ど

ちらでもよい」が 23.4％で続いています。 

 

＜問 42 × 問 41 子育てしやすいまちと思うか クロス集計＞ 

“そう思う”のうち「このまちで子育てを続けたい」人の割合が他の回答と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

続けたい

40.4%

どちらかとい

えば続けたい

25.7%

どちらでも

よい

23.4%

できれば市外

へ転居したい

6.0%

市外へ転

居したい

2.7%

無回答

1.9%

(SA) N=972

上段:度数
下段:％

972 393 250 227 58 26 18

100.0 40.4 25.7 23.4 6.0 2.7 1.9
109 89 12 4 4 - -

100.0 81.7 11.0 3.7 3.7 - -

331 189 111 24 5 2 -

100.0 57.1 33.5 7.3 1.5 0.6 -
344 92 95 137 9 9 2

100.0 26.7 27.6 39.8 2.6 2.6 0.6

131 17 31 51 25 6 1
100.0 13.0 23.7 38.9 19.1 4.6 0.8

37 3 - 10 15 9 -

100.0 8.1 - 27.0 40.5 24.3 -

無
回
答

全体

そう思う

まあそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

そう思わない

合
計

続
け
た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
続
け

た
い

ど
ち
ら
で
も
よ
い

で
き
れ
ば
市
外
へ
転
居
し

た
い

市
外
へ
転
居
し
た
い



 

89 

問 42 で「できれば市外へ転居したい」「市外へ転居したい」を選んだ方におうかがいします。 

問42－１ このまちに住み続けるために重視することは何ですか。 (MA) 

 「保育・教育の充実」が 52.4％で最も高くなっています。次いで「子育てに配慮された設備やサービ

ス」が 41.7％で続いています。 

 

52.4 

15.5 

22.6 

33.3 

15.5 

14.3 

33.3 

41.7 

33.3 

14.3 

10.7 

7.1 

25.0 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育・教育の充実

職場への通勤の利便性

交通利便性の向上

買い物等の利便性

文化・スポーツ施設等

世帯人数に見合った広さの住宅

子育て世帯への住宅支援

子育てに配慮された設備やサービス

公園など子どもが遊べる環境

子どもや子育て世代が交流できる身近な拠点の整備

近所づきあい

災害対策

その他

無回答

(MA) N=84
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問43 少子化対策に関して、どのようにお考えですか。 (MA) 

 「子育てや教育にかかる費用が抑えられるような取組を進めるべきである」が 61.8％で最も高くなっ

ています。次いで「職場における仕事と子育ての両立のための取組を充実すべきである」が 38.5％、「保

育所など地域における子育て支援サービスを充実すべきである」が 34.4％で続いています。 

 

  

22.5 

11.6 

12.0 

34.4 

19.0 

25.3 

38.5 

17.5 

27.4 

61.8 

3.8 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚や出産についてもっと奨励すべきである

男女が協力して家庭を築くことの大切さやす

ばらしさを十分に伝えていくべきである

子育てに対する不安や悩みを気軽に相談でき

る支援体制の整備を進めるべきである

保育所など地域における子育て支援サービス

を充実すべきである

男性がもっと育児に参加できるような取組を

進めるべきである

長時間労働等の働き方の見直しを進めるべきである

職場における仕事と子育ての両立のための取

組を充実すべきである

安定した家庭を築くことができるよう就労の

支援を充実すべきである

子どもがほしい夫婦への支援を充実させるべきである

子育てや教育にかかる費用が抑えられるよう

な取組を進めるべきである

その他

無回答

(MA) N=972
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問44① 周南市の子育て支援策についての｢満足度｣について教えてください。 (SA) 

 「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた割合の高い項目は、“乳幼児医療費・こども医療費助成制度”

が 62.6％、“妊娠・出産等、母子保健対策の充実”が 61.4％、“子育て交流センターや子育て支援センタ

ーの施設等の充実”が 50.8％の順に高くなっています。 

 

2.1

3.9

2.0

10.9

4.4

12.6

1.4

4.3

3.0

3.4

1.3

2.1

0.5

3.6

7.1

3.0

3.3

3.3

3.4

4.6

33.4

32.3

15.3

12.3

50.5

34.0

38.2

7.7

26.2

21.4

22.3

8.6

7.5

6.6

20.9

28.2

15.9

13.9

16.8

11.6

16.3

29.2

28.1

54.3

60.2

29.4

48.5

37.4

74.7

60.5

62.6

66.4

80.0

83.6

78.1

52.0

49.0

65.7

65.4

25.1

59.6

58.3

15.9

26.2

15.5

16.7

5.3

9.2

7.5

8.3

5.0

8.5

4.1

5.2

2.3

7.8

14.1

11.0

8.8

10.3

33.0

13.0

11.6

10.7

8.8

7.9

5.8

1.2

1.0

1.7

4.8

1.3

1.7

1.0

2.0

1.6

4.3

6.5

2.3

3.1

3.9

19.0

9.2

6.3

8.1

2.5

3.0

3.1

2.6

3.0

2.6

3.0

2.6

2.8

2.8

2.8

2.9

2.7

3.0

2.5

3.4

3.2

2.8

3.3

2.9

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・居場所の

充実

育児休暇等の取得しやすい職場環境づくり

ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる 一

時預かりサービス

妊娠・出産等、母子保健対策の充実

子育て支援に関する総合的な情報提供体制

子育て交流センターや子育て支援センターの施設等の

充実

産後や保護者の病気のときに家で子どもの世話をして

くれる保育士やヘルパー等の派遣サービス

子育てに関する不安や悩みの相談窓口の充実

子育てに関して学べる場の充実

子育てサークルやボランティア等による地域での支援

体制の充実

児童虐待や育児放棄の早期解決に向けた体制づくり

の強化

母子・父子世帯の公営住宅への優先入居制度

育児等への男女共同参画等の意識を高めるための啓

発活動

認可保育所の整備・充実

幼稚園の整備・充実

認定こども園の整備・充実

児童クラブの整備・充実

子どもや親子で楽しめる屋内の遊び場・居場所の整

備・充実

認可保育所利用者への保育料軽減等の経済的援助

幼稚園利用者への保育料補助等の経済的援助

乳幼児医療費・こども医療費助成制度

(SA) N=972
大変満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 大変不満 無回答
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問44② 周南市の子育て支援策についての｢重要度｣について教えてください。 (SA) 

 「重要」と「やや重要」を合わせた割合の高い項目は、“乳幼児医療費・こども医療費助成制度”が 90.3％、

“子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・居場所の充実”が 89.1％、“子どもや親子で楽しめる屋内

の遊び場・居場所の整備・充実”が 87.6％の順に高くなっています。 

 

57.5

61.2

33.3

52.0

27.1

31.9

26.0

30.0

22.3

15.6

54.7

30.1

20.9

53.8

53.0

45.9

53.6

59.4

52.0

49.8

78.7

31.6

20.0

32.0

28.0

39.1

37.7

28.8

33.6

37.2

31.7

19.0

21.5

23.8

21.1

21.1

20.6

19.7

28.2

20.8

19.5

11.6

7.1

14.5

25.1

15.2

25.8

22.9

34.8

28.9

31.8

41.7

21.7

41.4

44.9

20.4

20.4

28.5

21.9

8.2

21.2

24.3

5.6

0.3

0.6

4.6

0.7

3.4

2.6

5.8

2.9

3.6

5.1

0.4

2.0

4.4

0.7

1.0

0.7

0.4

1.0

1.4

1.7

0.5

0.1

0.2

1.5

0.4

0.8

1.1

1.0

0.7

1.4

1.7

0.4

1.5

1.7

0.2

0.4

0.3

0.4

0.0

1.0

0.9

0.3

3.4

3.5

3.4

3.7

3.8

3.8

3.6

3.8

3.6

4.1

3.7

3.5

4.3

3.8

4.1

4.0

4.0

3.2

3.6

3.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・居場所の

充実

育児休暇等の取得しやすい職場環境づくり

ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる

一時預かりサービス

妊娠・出産等、母子保健対策の充実

子育て支援に関する総合的な情報提供体制

子育て交流センターや子育て支援センターの施設等

の充実

産後や保護者の病気のときに家で子どもの世話をして

くれる保育士やヘルパー等の派遣サービス

子育てに関する不安や悩みの相談窓口の充実

子育てに関して学べる場の充実

子育てサークルやボランティア等による地域での支援

体制の充実

児童虐待や育児放棄の早期解決に向けた体制づくり

の強化

母子・父子世帯の公営住宅への優先入居制度

育児等への男女共同参画等の意識を高めるための啓

発活動

認可保育所の整備・充実

幼稚園の整備・充実

認定こども園の整備・充実

児童クラブの整備・充実

子どもや親子で楽しめる屋内の遊び場・居場所の整

備・充実

認可保育所利用者への保育料軽減等の経済的援助

幼稚園利用者への保育料補助等の経済的援助

乳幼児医療費・こども医療費助成制度

(SA) N=972
重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答
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３ 小学生の保護者対象調査結果 

１ お子さんとご家族の状況について 

問1 あなたのお住まいの地区はどちらですか。 (SA) 

 「富田」が 13.4％で最も高くなっています。次いで「関門・中央」が 9.4％、「菊川」が 7.7％で続い

ています。 

 

9.4 

6.1 

5.0 

3.5 

5.5 

4.2 

5.9 

6.4 

4.5 

0.2 

7.7 

2.0 

0.3 

2.7 

0.0 

0.0 

0.3 

2.5 

0.2 

0.3 

0.0 

13.4 

5.2 

0.3 

0.7 

1.5 

4.5 

1.9 

0.2 

1.2 

4.4 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16%

関門・中央

遠石

今宿

周陽

秋月

桜木

岐山

久米

櫛浜

鼓南

菊川

夜市

湯野

戸田

大道理

大向

長穂

須々万

中須

須金

大津島

富田

福川

和田

三丘

高水

勝間

大河内

八代

鹿野

無回答

(SA) N=954
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問1 地域 (SA) 

 「都市地域」が 69.1％、「都市周辺地域」が 19.3％、「中山間地域」が 7.2％となっています。 

 

問2 お子さんは何年生ですか。 (SA) 

 「２年生」が 17.8％で最も高くなっています。次いで「４年生」が 16.1％、「３年生」が 15.9％で続

いています。 

 

都市地域

69.1%

都市周辺地域

19.3%

中山間地域

7.2%

無回答

4.4%

(SA) N=954

15.0 

17.8 

15.9 

16.1 

15.1 

15.8 

4.2 

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

(SA) N=954
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問3A あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。 (数量) 

 「2 人」が 48.0％で最も高くなっています。次いで「3 人」が 27.8％、「1 人」が 9.9％で続いていま

す。 

 

問3B ２人以上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成30年12月１日現在の年齢）をご記入く

ださい。 (数量) 

 「7歳以上」が 58.3％で最も高くなっています。次いで「6歳」が 8.7％、「5歳」が 7.6％で続いてい

ます。 

 

9.9 

48.0 

27.8 

3.7 

1.4 

0.2 

0.1 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人以上

無回答

(数量) N=954

1.4 

2.1 

3.7 

5.9 

5.2 

7.6 

8.7 

58.3 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

(数量) N=774
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問4 この調査票にご回答いただく方（あなた）は、お子さんからみた関係でどなたですか。 

(SA) 

 「母親」が 87.7％を占めています。 

 

問5 あなたの年齢を教えてください。 (SA) 

 「40 歳代」が 56.7％で最も高くなっています。次いで「30 歳代」が 35.2％で続いています。 

 

母親

87.7%

父親

7.9%

その他

0.2%

無回答

4.2%

(SA) N=954

0.0 

0.8 

35.2 

56.7 

2.7 

0.3 

0.0 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

(SA) N=954
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問6 あなたに配偶者はいますか。 (SA) 

 「配偶者がいる」が 87.2％を占めています。 

 

問7 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのは誰ですか。お子さんからみた

関係でお答えください。 (SA) 

 「父親母親ともに」が 53.5％で最も高くなっています。次いで「主に母親」が 39.9％で続いています。 

 

配偶者がいる

87.2%

配偶者はいない

8.7%

無回答

4.1%

(SA) N=954

父親母親ともに

53.5%

主に母親

39.9%

主に父親

1.3%

主に祖父母

0.6%

その他

0.3% 無回答

4.4%

(SA) N=954
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問8 お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方は誰（どこ）ですか。 (MA) 

 「親・保護者」が 94.5％で最も高くなっています。次いで「小学校」が 75.4％、「祖父母」が 42.1％

で続いています。 

 

※調査票の選択肢「習い事（スポーツ以外、塾を含む）が重複していたため、集計は統合している。 

 

＜問 8 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「地域の人」、「児童クラブ、放課後子供教室」の割合が他の地域と比べて高くなっ

ています。 

 

※調査票の選択肢「習い事（スポーツ以外、塾を含む）が重複していたため、集計は統合している。 

 

  

94.5 

42.1 

12.6 

9.0 

75.4 

22.7 

41.2 

4.8 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親・保護者

祖父母

友人・知人

地域の人

小学校

児童クラブ、放課後子供教室

習い事（スポーツ以外、塾を含む）

その他

無回答

(MA) N=954

上段:度数
下段:％

954 902 402 120 86 719 217 393 46 39

100.0 94.5 42.1 12.6 9.0 75.4 22.7 41.2 4.8 4.1
659 650 282 89 46 513 161 290 34 -

100.0 98.6 42.8 13.5 7.0 77.8 24.4 44.0 5.2 -

184 181 89 21 23 147 33 78 11 1
100.0 98.4 48.4 11.4 12.5 79.9 17.9 42.4 6.0 0.5

69 68 31 9 17 57 22 25 1 -

100.0 98.6 44.9 13.0 24.6 82.6 31.9 36.2 1.4 -

習
い
事
（ス
ポ
ー
ツ
以
外
、

塾
を
含
む
）

そ
の
他

無
回
答

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

親
・保
護
者

祖
父
母

友
人
・知
人

地
域
の
人

小
学
校

児
童
ク
ラ
ブ
、
放
課
後
子
供

教
室
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＜問 8 × 問 2 学年 クロス集計＞ 

低学年ほど「児童クラブ、放課後子供教室」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

※調査票の選択肢「習い事（スポーツ以外、塾を含む）が重複していたため、集計は統合している。 

 

 

問9 日ごろ、お子さんの面倒をみてもらえる親族や知人はいますか。 (MA) 

 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 57.2％で最も高くなっています。

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.9％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみ

てもらえる友人・知人がいる」が 16.6％で続いています。 

 

  

上段:度数

下段:％

954 902 402 120 86 719 217 393 46 39

100.0 94.5 42.1 12.6 9.0 75.4 22.7 41.2 4.8 4.1

143 140 66 24 11 117 55 60 4 -

100.0 97.9 46.2 16.8 7.7 81.8 38.5 42.0 2.8 -

170 167 72 17 8 141 69 65 10 -

100.0 98.2 42.4 10.0 4.7 82.9 40.6 38.2 5.9 -

152 152 69 18 12 124 49 67 11 -

100.0 100.0 45.4 11.8 7.9 81.6 32.2 44.1 7.2 -

154 152 70 23 20 122 23 64 8 -

100.0 98.7 45.5 14.9 13.0 79.2 14.9 41.6 5.2 -

144 142 66 19 23 113 14 75 6 -

100.0 98.6 45.8 13.2 16.0 78.5 9.7 52.1 4.2 -

151 147 58 19 12 101 7 61 7 1

100.0 97.4 38.4 12.6 7.9 66.9 4.6 40.4 4.6 0.7
６年生

習
い
事
（
ス
ポ
ー
ツ
以
外
、

塾
を
含
む
）

そ
の
他

無
回
答

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

合
計

親
・
保
護
者

祖
父
母

友
人
・
知
人

地
域
の
人

小
学
校

児
童
ク
ラ
ブ
、
放
課
後
子
供

教
室

30.9 

57.2 

3.7 

16.6 

9.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族

にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人が

いる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみても

らえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA) N=954
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２ お子さんの保護者の就労状況について 

問10① お子さんの保護者の『現在の就労状況』を教えてください。 (SA) 

② お子さんの保護者の『１年以内に希望する就労状況』を教えてください。 (SA) 

 現在の就労では「１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている」が 39.8％で最も高くなって

います。次いで「２人ともフルタイムで働いている」が 30.0％で続いています。 

 希望する就労状況は「１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている」が 33.6％で最も高くな

っています。次いで「２人ともフルタイムで働いている」が 20.6％で続いています。 

 

 

＜問 10②希望する就労状況 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

現在“１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いていない”の「１人はフルタイム、１

人はパートタイムで働いている」を希望する割合が３割強あります。 

 

30.0 

39.8 

21.4 

1.9 

0.3 

6.6 

20.6

33.6

13.1

1.5

0.1

31.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、１人は働いてい

ない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

無回答

(MA) N=954

現在の就労状況

１年以内に希望する就労状況

954 197 321 125 14 1 296
100.0 20.6 33.6 13.1 1.5 0.1 31.0

286 176 3 2 - - 105

100.0 61.5 1.0 0.7 - - 36.7
380 13 247 7 - - 113

100.0 3.4 65.0 1.8 - - 29.7

204 4 70 113 - - 17
100.0 2.0 34.3 55.4 - - 8.3

18 - - - 13 - 5

100.0 - - - 72.2 - 27.8

3 1 - - 1 1 -
100.0 33.3 - - 33.3 33.3 -

『１年以内に希望する就労状況』

合
計

２
人
と
も
フ
ル
タ
イ
ム
で
働

い
て
い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
、
１
人

は
パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働
い
て

い
る

１
人
は
フ
ル
タ
イ
ム
又
は

パ
ー
ト
で
働
い
て
い
て
、
１

人
は
働
い
て
い
な
い

２
人
と
も
パ
ー
ト
タ
イ
ム
で

働
い
て
い
る

２
人
と
も
働
い
て
い
な
い

無
回
答

下段:％

上段:度数

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている

１人はフルタイム又はパートで働いていて、
１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

『
現

在
の

就

労

状
況

』
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問 10の①で「現在働いている」を選んだ方におうかがいします。 

問10－１①A 『母親』は１日平均何時間働いているかをご記入ください。 (数量) 

①B 『母親』は週何日働いているかをご記入ください。 (数量) 

【１日平均就労時間】    【週あたり就労日数】 

   

 

問10－１①C 『母親』は市内・市外のどちらで働いているかをご記入ください。 (SA) 

 「市内」が 62.3％を占めています。 

 

  

0.1 

0.1 

1.2 

4.1 

10.0 

14.0 

11.0 

10.7 

20.7 

2.5 

2.3 

23.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1時間未満

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

無回答

(数量) N=888

0.8 

2.7 

8.0 

13.2 

42.0 

8.8 

0.5 

24.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=888

市内

62.3%

市外

13.3%

無回答

24.4%

(SA) N=888
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問10－１②A 『父親』は１日平均何時間働いているかをご記入ください。 (数量) 

②B 『父親』は週何日働いているかをご記入ください。 (数量) 

【１日平均就労時間】    【週あたり就労日数】 

   

 

問10－１②C 『父親』は市内・市外のどちらで働いているかをご記入ください。 (SA) 

 「市内」が 59.6％を占めています。 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.3 

0.2 

5.9 

44.5 

10.5 

27.8 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1時間未満

1時間

2時間

3時間

4時間

5時間

6時間

7時間

8時間

9時間

10時間以上

無回答

(数量) N=888

0.0 

0.1 

1.1 

1.4 

54.2 

29.6 

1.8 

11.8 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=888

市内

59.6%

市外

27.8%

無回答

12.6%

(SA) N=888
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問 10 の②で１年以内の就労希望が「働いていない」を選んだ方におうかがいします。 

問10－２① 『母親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

    １年より先、末子が何歳になったころに就労したいですか。 (数量) 

 「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 56.4％を占めています。 

 「7歳以上」が 53.2％で最も高くなっています。次いで「6歳」が 14.9％、「4 歳」が 12.8％で続いて

います。 

【１年後以降の就労希望】   【就労を希望するときの末子の年齢】 

 

 

問10－２② 『父親』の１年後以降の就労希望についておうかがいします。 (SA) 

 「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 0.8％となっています。 

 

  

子育てや家事などに

専念したい（就労の

予定はない）

56.4%

１年より先、末子が

（ ）歳になっ

たころに就労したい

37.3%

無回答

6.3%

(SA) N=126
0.0 

2.1 

0.0 

4.3 

12.8 

6.4 

14.9 

53.2 

6.4 

0% 20% 40% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答

(数量) N=47

子育てや家事などに

専念したい（就労の

予定はない）

0.8%

１年より先、末子が

（ ）歳になっ

たころに就労したい

0.0%

無回答

99.2%

(SA) N=126
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３ お子さんが病気のときなどの対応について 

問11 お子さんが病気やケガで学校等に通学できなかった場合に、この１年間に行った対処

方法はどれですか。 (MA) 

 「父親、又は母親が休んだ」が 51.9％で最も高くなっています。次いで「就労していない家族や、親

族・知人などに子どもをみてもらった」が 29.5％、「この一年で、病気やケガはなかった」が 17.6％で

続いています。 

 

【「父親、又は母親が休んだ」年間日数】  【「病児・病後児保育を利用した」年間日数】 

   

51.9 

4.0 

10.0 

29.5 

6.1 

17.6 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

父親、又は母親が休んだ

病児・病後児保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

就労していない家族や、親族・知人などに子

どもをみてもらった

その他

この一年で、病気やケガはなかった

無回答

(MA) N=954

21.6 

21.2 

17.6 

4.0 

13.9 

1.2 

3.0 

0.6 

0.0 

6.3 

2.8 

7.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=495

23.7 

10.5 

28.9 

2.6 

23.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.3 

2.6 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=38
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【「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」  【「就労していない家族や、親族・知人などに 

年間日数】      子どもをみてもらった」年間日数】 

   

【「その他」年間日数】 

 

 

 

 

 

 

 

35.8 

24.2 

20.0 

3.2 

8.4 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=95

19.6 

19.6 

14.9 

2.8 

14.6 

1.1 

2.5 

0.4 

0.0 

10.3 

2.5 

11.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=281

6.9 

20.7 

8.6 

6.9 

13.8 

3.4 

8.6 

1.7 

0.0 

15.5 

3.4 

10.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=58
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問 11 で「父親、又は母親が休んだ」を選んだ方におうかがいします。 

問11－１ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思いました

か。 (SA) 

   「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」場合、年に何日ですか。 

(数量) 

 「利用したいとは思わない」が 82.8％、「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」が 15.4％と

なっています。 

【病児・病後児保育施設の年間利用希望日数】 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

できれば病児・病後

児保育施設を利用し

たい

15.4%

利用したいとは思わ

ない

82.8%

無回答

1.8%

(SA) N=495
13.2 

13.2 

15.8 

2.6 

19.7 

1.3 

5.3 

1.3 

0.0 

2.6 

1.3 

23.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

8日

9日

10日

11日以上

無回答

(数量) N=76
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問11－１で「できれば病児・病後児保育施設を利用したい」を選んだ方におうかがいします。 

問11－２ 病児・病後児保育施設は、市内・市外のどちらを希望しますか。 (SA) 

 「市内の施設」が 94.8％を占めています。 

 

市内の施設

94.8%

市外の施設

2.6%

無回答

2.6%

(SA) N=76
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問12 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、お子さ

んを「泊まりがけ」で家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか。 

(MA) 

 「泊まりでみてもらうことはなかった」が 63.1％で最も高くなっています。次いで「日ごろからみて

もらえる親族・知人がいる」が 14.5％、「親族・知人に無理を言ってみてもらった」が 6.3％で続いてい

ます。 

 

 

【１～４の年間宿泊数】 

 

  

6.3 

0.1 

1.6 

0.7 

14.5 

63.1 

1.8 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親族・知人に無理を言ってみてもらった

子育て短期支援事業（ショートステイ事業）

を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

日ごろからみてもらえる親族・知人がいる

泊まりでみてもらうことはなかった

その他

無回答

(MA) N=954

26.6 

26.6 

10.1 

5.1 

2.5 

1.3 

5.1 

0.0 

0.0 

6.3 

8.9 

7.6 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

1泊

2泊

3泊

4泊

5泊

6泊

7泊

8泊

9泊

10泊

11泊以上

無回答

(数量) N=79
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４ お子さんの放課後の過ごし方について 

問13 お子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていま

すか。 (MA) 

 「自宅」が 74.4％で最も高くなっています。次いで「習い事・スポーツ活動」が 55.7％、「公園や校

庭などの屋外」が 22.0％で続いています。 

 

 

【「自宅」の週当たり希望日数】   【「祖父母等親族の家」の週当たり希望日数】 

   

  

74.4 

9.1 

11.3 

55.7 

20.3 

4.9 

0.2 

2.5 

22.0 

1.2 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

祖父母等親族の家

友人・知人の家

習い事・スポーツ活動

児童クラブ

放課後子供教室

ファミリーサポートセンター提供会員の家

児童館や市民センター、図書館等の公共施設

公園や校庭などの屋外

その他

無回答

(MA) N=954

11.1 

17.5 

15.2 

9.7 

36.1 

1.0 

5.5 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=710

37.9 

25.3 

9.2 

4.6 

17.2 

1.1 

0.0 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=87
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【「友人・知人の家」の週当たり希望日数】  【「習い事・スポーツ活動」の週当たり希望日数】 

   

【「児童クラブ」の週当たり希望日数】   【「児童クラブ」の希望終了時間】 

   

【「放課後子供教室」の週当たり希望日数】  【「ファミリーサポートセンター提供会員の家」の週当たり希望日数】 

   

 

64.8 

18.5 

11.1 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=108

26.7 

29.4 

25.2 

9.8 

4.7 

2.3 

0.4 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=531

3.1 

6.2 

11.3 

16.0 

58.8 

3.6 

0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=194

0.5 

0.0 

0.0 

19.1 

42.8 

30.4 

2.1 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=194

72.3 

21.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=47

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=2
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【「児童館や市民センター、図書館等の公共施設」の週当たり希望日数】 【「公園や校庭などの屋外」の週当たり希望日数】 

   

【「その他」の週当たり希望日数】 

 

  

91.7 

4.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=24

46.2 

30.0 

12.9 

5.7 

2.4 

0.0 

1.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=210

36.4 

9.1 

0.0 

18.2 

27.3 

9.1 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=11
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＜問 13 × 問 2 学年 クロス集計＞ 

低学年ほど「児童クラブ」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

＜問 13 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「児童クラブ」の割合が他の就労状況と比べて高くなってい

ます。 

 

 

  

上段:度数

下段:％
954 710 87 108 531 194 47 2 24 210 11 42

100.0 74.4 9.1 11.3 55.7 20.3 4.9 0.2 2.5 22.0 1.2 4.4
143 87 12 12 63 58 8 - 4 25 1 9

100.0 60.8 8.4 8.4 44.1 40.6 5.6 - 2.8 17.5 0.7 6.3
170 114 20 12 97 57 13 1 4 48 2 7
100.0 67.1 11.8 7.1 57.1 33.5 7.6 0.6 2.4 28.2 1.2 4.1

152 102 16 18 76 43 11 1 5 33 3 9
100.0 67.1 10.5 11.8 50.0 28.3 7.2 0.7 3.3 21.7 2.0 5.9

154 121 11 19 93 21 3 - 3 30 3 6
100.0 78.6 7.1 12.3 60.4 13.6 1.9 - 1.9 19.5 1.9 3.9

144 111 17 23 95 8 4 - 3 29 1 8
100.0 77.1 11.8 16.0 66.0 5.6 2.8 - 2.1 20.1 0.7 5.6

151 142 9 18 88 1 5 - 5 37 - 3
100.0 94.0 6.0 11.9 58.3 0.7 3.3 - 3.3 24.5 - 2.0

合
計

自
宅

祖
父
母
等
親
族
の
家

友
人
・
知
人
の
家

そ
の
他

無
回
答

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

習
い
事
・ス
ポ
ー
ツ
活
動

児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
供
教
室

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー
提
供
会
員
の
家

児
童
館
や
市
民
セ
ン
タ
ー
、

図
書
館
等
の
公
共
施
設

公
園
や
校
庭
な
ど
の
屋
外

上段:度数
下段:％

954 710 87 108 531 194 47 2 24 210 11 42
100.0 74.4 9.1 11.3 55.7 20.3 4.9 0.2 2.5 22.0 1.2 4.4

286 152 43 20 138 123 7 1 2 37 5 13
100.0 53.1 15.0 7.0 48.3 43.0 2.4 0.3 0.7 12.9 1.7 4.5

380 305 26 42 218 54 17 1 12 96 3 18
100.0 80.3 6.8 11.1 57.4 14.2 4.5 0.3 3.2 25.3 0.8 4.7
204 188 11 37 141 3 17 - 9 67 2 7

100.0 92.2 5.4 18.1 69.1 1.5 8.3 - 4.4 32.8 1.0 3.4
18 12 2 1 4 5 - - - - - 3

100.0 66.7 11.1 5.6 22.2 27.8 - - - - - 16.7
3 3 - - 1 - 1 - 1 1 - -

100.0 100.0 - - 33.3 - 33.3 - 33.3 33.3 - -

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働
いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
供
教
室

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー
提
供
会
員
の
家

児
童
館
や
市
民
セ
ン
タ
ー
、

図
書
館
等
の
公
共
施
設

公
園
や
校
庭
な
ど
の
屋
外

そ
の
他

合
計

自
宅

祖
父
母
等
親
族
の
家

友
人
・
知
人
の
家

習
い
事
・ス
ポ
ー
ツ
活
動
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問14 お子さんを、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたい

ですか。 (MA) 

 「自宅」が 69.1％で最も高くなっています。次いで「習い事・スポーツ活動」が 54.7％、「公園や校

庭などの屋外」が 33.2％で続いています。 

 

 

【「自宅」の週当たり希望日数】   【「祖父母等親族の家」の週当たり希望日数】 

   

  

69.1 

7.9 

8.3 

54.7 

18.2 

6.3 

0.2 

6.5 

33.2 

0.6 

5.2 

74.4

9.1

11.3

55.7

20.3

4.9

0.2

2.5

22.0

1.2

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

祖父母等親族の家

友人・知人の家

習い事・スポーツ活動

児童クラブ

放課後子供教室

ファミリーサポートセンター提供会員の家

児童館や市民センター、図書館等の公共施設

公園や校庭などの屋外

その他

無回答

(MA) N=954

希望

現状

13.1 

18.7 

18.2 

8.6 

28.5 

0.6 

3.3 

9.0 

0% 10% 20% 30%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=659

37.3 

26.7 

8.0 

1.3 

17.3 

1.3 

0.0 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=75
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【「友人・知人の家」の週当たり希望日数】  【「習い事・スポーツ活動」の週当たり希望日数】 

   

【「児童クラブ」の週当たり希望日数】   【「児童クラブ」の希望終了時間】 

   

【「放課後子供教室」の週当たり希望日数】  【「ファミリーサポートセンター提供会員の家」の週当たり希望日数】 

   

 

72.2 

16.5 

2.5 

1.3 

1.3 

0.0 

0.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=79

21.6 

38.5 

23.8 

7.9 

2.7 

0.8 

0.2 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=522

2.3 

5.7 

19.5 

13.8 

47.1 

4.6 

0.0 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=174

0.6 

0.0 

0.0 

13.2 

36.8 

35.6 

5.7 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40%

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=174

65.0 

13.3 

8.3 

1.7 

1.7 

0.0 

0.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=60

100.0 
0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=2
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【「児童館や市民センター、図書館等の公共施設」の週当たり希望日数】 【「公園や校庭などの屋外」の週当たり希望日数】 

   

【「その他」の週当たり希望日数】 

 

  

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=2

26.5 

33.1 

20.8 

5.4 

8.5 

0.3 

0.0 

5.4 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=317

0.0 

0.0 

33.3 

16.7 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=6
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＜問 14 × 問 2 学年 クロス集計＞ 

低学年ほど「児童クラブ」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

＜問 14 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”、“２人ともパートタイムで働いている”の「児童クラブ」の割

合が４割弱で高くなっています。 

 

 

  

上段:度数

下段:％
954 659 75 79 522 174 60 2 62 317 6 50

100.0 69.1 7.9 8.3 54.7 18.2 6.3 0.2 6.5 33.2 0.6 5.2
143 89 8 13 76 54 10 1 9 42 - 7

100.0 62.2 5.6 9.1 53.1 37.8 7.0 0.7 6.3 29.4 - 4.9
170 106 12 11 94 56 15 - 11 62 - 6
100.0 62.4 7.1 6.5 55.3 32.9 8.8 - 6.5 36.5 - 3.5

152 99 12 8 79 41 13 - 15 51 - 7
100.0 65.1 7.9 5.3 52.0 27.0 8.6 - 9.9 33.6 - 4.6

154 111 15 16 92 13 7 1 13 53 3 10
100.0 72.1 9.7 10.4 59.7 8.4 4.5 0.6 8.4 34.4 1.9 6.5

144 108 16 14 85 4 5 - 8 43 2 11
100.0 75.0 11.1 9.7 59.0 2.8 3.5 - 5.6 29.9 1.4 7.6

151 123 10 16 80 1 6 - 6 55 1 3
100.0 81.5 6.6 10.6 53.0 0.7 4.0 - 4.0 36.4 0.7 2.0

合
計

自
宅

祖
父
母
等
親
族
の
家

友
人
・
知
人
の
家

習
い
事
・ス
ポ
ー
ツ
活
動

児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
供
教
室

４年生

５年生

６年生

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー
提
供
会
員
の
家

児
童
館
や
市
民
セ
ン
タ
ー
、

図
書
館
等
の
公
共
施
設

公
園
や
校
庭
な
ど
の
屋
外

そ
の
他

無
回
答

全体

１年生

２年生

３年生

上段:度数
下段:％

954 659 75 79 522 174 60 2 62 317 6 50
100.0 69.1 7.9 8.3 54.7 18.2 6.3 0.2 6.5 33.2 0.6 5.2

286 160 43 16 139 102 12 - 19 62 4 11
100.0 55.9 15.0 5.6 48.6 35.7 4.2 - 6.6 21.7 1.4 3.8

380 282 21 30 208 50 25 - 18 133 2 21
100.0 74.2 5.5 7.9 54.7 13.2 6.6 - 4.7 35.0 0.5 5.5
204 168 7 32 138 6 17 1 24 100 - 8

100.0 82.4 3.4 15.7 67.6 2.9 8.3 0.5 11.8 49.0 - 3.9
18 13 1 - 9 7 - - - 3 - -

100.0 72.2 5.6 - 50.0 38.9 - - - 16.7 - -
3 2 - - 2 - 1 - 1 3 - -

100.0 66.7 - - 66.7 - 33.3 - 33.3 100.0 - -

児
童
館
や
市
民
セ
ン
タ
ー
、

図
書
館
等
の
公
共
施
設

公
園
や
校
庭
な
ど
の
屋
外

そ
の
他

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働
いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

合
計

自
宅

祖
父
母
等
親
族
の
家

友
人
・
知
人
の
家

習
い
事
・ス
ポ
ー
ツ
活
動

児
童
ク
ラ
ブ

放
課
後
子
供
教
室

フ
ァ
ミ
リ
ー
サ
ポ
ー
ト
セ

ン
タ
ー
提
供
会
員
の
家

２人とも働いていない
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問16① 児童クラブについて、『土曜日』の利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 68.6％、「月に１～２回は利用したい」が 7.9％、「ほぼ毎週利用したい」

が 3.9％となっています。 

 

 

【「ほぼ毎週利用したい」の希望開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の希望終了時間】 

   

  

利用する必要は

ない

68.6%

ほぼ毎週利用したい

3.9%

月に１～２回は

利用したい

7.9%

無回答

19.6%

(SA) N=954

5.4 

51.4 

13.5 

2.7 

0.0 

2.7 

2.7 

21.6 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

無回答

(数量) N=37

0.0 

0.0 

2.7 

0.0 

0.0 

10.8 

24.3 

35.1 

5.4 

21.6 

0% 10% 20% 30% 40%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=37
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【「月に１～２回は利用したい」の希望開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の希望終了時間】 

   

 

問16② 児童クラブについて、『日曜日・祝日』の利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 73.5％、「月に１～２回は利用したい」が 4.7％、「ほぼ毎週利用したい」

が 1.2％となっています。 

 

  

12.0 

56.0 

17.3 

2.7 

0.0 

0.0 

2.7 

9.3 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

無回答

(数量) N=75

1.3 

5.3 

8.0 

2.7 

8.0 

9.3 

32.0 

20.0 

4.0 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=75

利用する必要は

ない

73.5%

ほぼ毎週利用したい

1.2%

月に１～２回は利用

したい

4.7%

無回答

20.6%

(SA) N=954
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【「ほぼ毎週利用したい」の希望開始時間】  【「ほぼ毎週利用したい」の希望終了時間】 

   

 

【「月に１～２回は利用したい」の希望開始時間】 【「月に１～２回は利用したい」の希望終了時間】 

   

 

  

9.1 

63.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

27.3 

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

無回答

(数量) N=11

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

27.3 

36.4 

9.1 

27.3 

0% 10% 20% 30% 40%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=11

11.1 

53.3 

22.2 

2.2 

0.0 

0.0 

2.2 

8.9 

0% 20% 40% 60%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

無回答

(数量) N=45

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

4.4 

11.1 

40.0 

26.7 

6.7 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=45
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問16③ 児童クラブについて、『小学校の長期休暇中』の利用希望はありますか。 (SA) 

 「利用する必要はない」が 48.0％、「定期的に利用したい」が 36.2％となっています。 

【週利用希望日数】 

 

 

【希望開始時間】    【希望終了時間】 

   

  

利用する必要はない

48.0%

定期的に利用し

たい

36.2%

無回答

15.8%

(SA) N=954
2.0 

6.4 

14.5 

11.9 

53.3 

5.5 

0.0 

6.4 

0% 20% 40% 60%

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

無回答

(数量) N=345

9.9 

60.6 

19.4 

2.0 

0.0 

0.0 

0.3 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80%

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

無回答

(数量) N=345

0.3 

2.3 

1.4 

1.4 

10.4 

17.1 

29.3 

27.2 

3.2 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

無回答

(数量) N=345
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＜問 16③ × 問 2 学年 クロス集計＞ 

低学年ほど「定期的に利用したい」の割合が高くなる傾向がみられます。 

 

 

＜問 16③ × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”、“２人ともパートタイムで働いている”の「定期的に利用した

い」の割合が約５割で高くなっています。 

 

  

上段:度数
下段:％

954 458 345 151

100.0 48.0 36.2 15.8
143 50 74 19

100.0 35.0 51.7 13.3

170 55 95 20
100.0 32.4 55.9 11.8

152 53 70 29

100.0 34.9 46.1 19.1
154 84 49 21

100.0 54.5 31.8 13.6

144 92 28 24
100.0 63.9 19.4 16.7

151 106 15 30

100.0 70.2 9.9 19.9

合
計

利
用
す
る
必
要
は
な
い

定
期
的
に
利
用
し
た
い

無
回
答

全体

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

上段:度数
下段:％

954 458 345 151

100.0 48.0 36.2 15.8
286 108 149 29

100.0 37.8 52.1 10.1

380 179 135 66

100.0 47.1 35.5 17.4
204 132 31 41

100.0 64.7 15.2 20.1

18 7 9 2
100.0 38.9 50.0 11.1

3 2 1 -

100.0 66.7 33.3 -

合
計

利
用
す
る
必
要
は
な
い

定
期
的
に
利
用
し
た
い

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない
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問 13・14 で「児童クラブ」を選んだ方におうかがいします。 

問17 現在通っている児童クラブに対してどのように感じていますか。 (SA) 

 「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた割合の高い項目は、“利用できる学年”が 81.7％、“利用でき

る曜日や時間”が 77.0％、“職員などの配置状況（人員体制）”が 69.3％の順に高くなっています。 

 「やや不満」と「大変不満」を合わせた割合の高い項目は、“子どもへの接し方・指導内容”が 10.1％、

“保護者への情報伝達”が 9.2％、“施設・設備”が 9.1％の順に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

30.7

35.8

27.1

23.9

22.9

24.8

22.5

17.9

11.5

14.2

20.6

46.3

46.3

45.9

42.2

42.2

44.0

42.2

30.7

36.7

22.5

30.7

47.2

17.0

6.9

5.5

17.9

15.6

20.6

15.6

31.7

28.9

50.9

39.9

16.1

7.3

7.3

4.1

3.7

8.7

3.2

8.3

6.0

4.6

3.2

4.6

5.5

1.8

0.5

0.5

0.9

1.4

0.5

0.9

0.9

2.8

3.2

1.8

0.9

9.2

8.3

8.3

8.3

8.3

8.7

8.3

8.3

9.2

8.7

8.7

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・設備

利用できる曜日や時間

利用できる学年

職員などの配置状況（人員体制）

子どもへの接し方・指導内容

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

悩みごとなどへの相談対応

保護者の要望・意見への対応

利用者間のネットワークづくり

事故防止や災害時避難などの安全対策

総合的な満足度

(SA) N=218
大変満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 大変不満 無回答
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問13・14のいずれでも「児童クラブ」を選択しなかった方におうかがいします。 

問18 児童クラブを利用していない理由を教えてください。 (MA) 

 「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから」が 21.5％、「現在就

労していないから」が 21.0％で高くなっています。 

 

  

21.0 

10.8 

0.1 

0.4 

0.6 

0.9 

5.9 

8.1 

21.5 

0.3 

19.5 

30.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

現在就労していないから

就労しているが、児童クラブの入会要件を満

たさないため

就労しているが、児童クラブを知らなかったから

就労しているが、近くに児童クラブがないから

就労しているが、児童クラブに空きがないから

就労しているが、児童クラブの開所時間が合

わないから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事を

しているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子

どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

無回答

(MA) N=948
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＜問 18 × 問 2 学年 クロス集計＞ 

高学年ほど「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから」の割合

が高くなる傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:度数

下段:％
948 199 102 1 4 6 9 56 77 204 3 185 288
100.0 21.0 10.8 0.1 0.4 0.6 0.9 5.9 8.1 21.5 0.3 19.5 30.4

142 32 13 - - - 1 5 7 2 1 21 70
100.0 22.5 9.2 - - - 0.7 3.5 4.9 1.4 0.7 14.8 49.3
168 33 20 - - 1 - 7 7 20 - 28 72

100.0 19.6 11.9 - - 0.6 - 4.2 4.2 11.9 - 16.7 42.9
150 32 19 - 2 1 1 6 6 24 - 22 59

100.0 21.3 12.7 - 1.3 0.7 0.7 4.0 4.0 16.0 - 14.7 39.3
154 35 14 1 - 1 3 10 22 41 1 33 39
100.0 22.7 9.1 0.6 - 0.6 1.9 6.5 14.3 26.6 0.6 21.4 25.3

143 30 13 - 1 2 3 10 18 47 1 35 22
100.0 21.0 9.1 - 0.7 1.4 2.1 7.0 12.6 32.9 0.7 24.5 15.4
151 31 20 - 1 1 1 15 12 60 - 36 14

100.0 20.5 13.2 - 0.7 0.7 0.7 9.9 7.9 39.7 - 23.8 9.3

４年生

５年生

６年生

就
労
し
て
い
る
が
、
子
ど
も
は
放

課
後
の
習
い
事
を
し
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
放
課
後
の
短

時
間
な
ら
ば
、
子
ど
も
だ
け
で
も

大
丈
夫
だ
と
思
う
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
他
の
施
設
に

預
け
て
い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全体

１年生

２年生

３年生

合
計

現
在
就
労
し
て
い
な
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
児
童
ク
ラ
ブ

の
入
会
要
件
を
満
た
さ
な
い
た
め

就
労
し
て
い
る
が
、
児
童
ク
ラ
ブ

を
知
ら
な
か
っ
た
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
近
く
に
児
童

ク
ラ
ブ
が
な
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
児
童
ク
ラ
ブ

に
空
き
が
な
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
児
童
ク
ラ
ブ

の
開
所
時
間
が
合
わ
な
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が
、
利
用
料
が
か

か
る
か
ら
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５ お子さんとの暮らしについて 

問19 子育ては楽しいと思いますか。 (SA) 

 「まあまあ楽しい」が 51.0％、「とても楽しい」44.5％となっています。 

 

  

とても楽しい

44.5%

まあまあ楽しい

51.0%

あまり楽しくない

2.5%

無回答

2.0%

(SA) N=954
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問20 子育てをしていて良かったことや喜びを感じたことはどのようなことですか。 (MA) 

 「子どもの成長をみるのが喜びである」が 89.2％で最も高くなっています。次いで「家庭の中が明る

くなる」が 71.6％、「子どもとの交流が楽しい」が 67.8％で続いています。 

 

67.8 

89.2 

56.5 

52.4 

71.6 

48.1 

33.4 

1.4 

0.6 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもとの交流が楽しい

子どもの成長をみるのが喜びである

子どもの成長を通して人間関係が広がる

人間的に成長できる

家庭の中が明るくなる

夫婦や家族のきずなが強くなる

孤独感を感じることがない

その他

特にない

無回答

(MA) N=954
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問21 子育てに関して、悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

(MA) 

 「子どもの遊ばせ方やしつけについて」が 41.9％で最も高くなっています。次いで「悩んでいること

は特にない」が 22.7％、「子どもの食事や栄養について」「子どもとの時間が十分にとれない」が 21.5％

で続いています。 

 

  

41.9 

21.5 

19.0 

16.2 

21.5 

2.6 

2.4 

11.2 

4.6 

5.9 

5.8 

1.5 

2.1 

5.7 

22.7 

3.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子どもの遊ばせ方やしつけについて

子どもの食事や栄養について

子どもの病気や発育について

仕事や自分のことが十分にできない

子どもとの時間が十分にとれない

地域の子育て情報が得にくい

子育て仲間がいない

子どもとの接し方に自信がもてない

子育てについて周りの目が気になる

子育てで家族との意見があわない

子育てが精神的な負担になっている

身近に相談できる人がいない

専門的な相談先がわからない

その他

悩んでいることは特にない

無回答

(MA) N=954
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＜問 21 × 問 10①現在の就労状況 クロス集計＞ 

“２人ともフルタイムで働いている”の「子どもとの時間が十分にとれない」の割合が他の就労状況

と比べて高くなっています。 

 

 

  

上段:度数

下段:％
954 400 205 181 155 205 25 23 107

100.0 41.9 21.5 19.0 16.2 21.5 2.6 2.4 11.2

286 114 69 42 65 134 6 9 37

100.0 39.9 24.1 14.7 22.7 46.9 2.1 3.1 12.9

380 153 72 84 48 44 8 3 39

100.0 40.3 18.9 22.1 12.6 11.6 2.1 0.8 10.3
204 93 44 40 29 11 9 5 27

100.0 45.6 21.6 19.6 14.2 5.4 4.4 2.5 13.2

18 7 3 5 3 5 - 1 3

100.0 38.9 16.7 27.8 16.7 27.8 - 5.6 16.7

3 1 2 1 1 - - - -
100.0 33.3 66.7 33.3 33.3 - - - -

上段:度数

下段:％

954 44 56 55 14 20 54 217 32
100.0 4.6 5.9 5.8 1.5 2.1 5.7 22.7 3.4

286 6 15 17 4 4 16 50 5

100.0 2.1 5.2 5.9 1.4 1.4 5.6 17.5 1.7

380 16 25 18 4 8 29 106 14

100.0 4.2 6.6 4.7 1.1 2.1 7.6 27.9 3.7
204 16 14 13 5 7 7 46 9

100.0 7.8 6.9 6.4 2.5 3.4 3.4 22.5 4.4

18 4 - 4 - - - 2 2

100.0 22.2 - 22.2 - - - 11.1 11.1

3 - 1 1 - - - 1 -

100.0 - 33.3 33.3 - - - 33.3 -

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

２人とも働いていない

２人とも働いていない

専
門
的
な
相
談
先
が
わ

か
ら
な
い

そ
の
他

悩
ん
で
い
る
こ
と
は
特

に
な
い

無
回
答

全体

２人ともフルタイムで働いている

１人はフルタイム、１人はパートタイムで働

いている
１人はフルタイム又はパートで働いていて、

１人は働いていない

２人ともパートタイムで働いている

子
育
て
仲
間
が
い
な
い

子
ど
も
と
の
接
し
方
に

自
信
が
も
て
な
い

子
育
て
に
つ
い
て
周
り

の
目
が
気
に
な
る

子
育
て
で
家
族
と
の
意

見
が
あ
わ
な
い

子
育
て
が
精
神
的
な
負

担
に
な
っ
て
い
る

身
近
に
相
談
で
き
る
人

が
い
な
い

合
計

全体

２人ともフルタイムで働いている

合
計

子
ど
も
の
遊
ば
せ
方
や

し
つ
け
に
つ
い
て

子
ど
も
の
食
事
や
栄
養

に
つ
い
て

子
ど
も
の
病
気
や
発
育

に
つ
い
て

仕
事
や
自
分
の
こ
と
が

十
分
に
で
き
な
い

子
ど
も
と
の
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い

地
域
の
子
育
て
情
報
が

得
に
く
い
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問21－１ お子さんのことで何かわからないことや困ったこと、悩み事があるとき、誰に相

談していますか。 (MA) 

 「配偶者」が 77.8％で最も高くなっています。次いで「友人」が 66.9％、「父母（子どもの祖父母）」

が 63.4％で続いています。 

 

77.8 

63.4 

23.2 

10.0 

66.9 

11.0 

4.1 

32.9 

11.5 

13.1 

0.4 

0.3 

0.6 

0.3 

0.1 

0.1 

0.7 

0.9 

3.8 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者

父母（子どもの祖父母）

その他の親族

近所の知人

友人

地域の子育て仲間

児童館、児童クラブの職員

学校の先生

塾、習い事の先生

かかりつけ医

ファミリーサポートセンターのアドバイザー

こども家庭相談室の職員

保健センターの保健師や助産師、栄養士、歯

科衛生士などの専門職

母子保健推進員

民生委員・児童委員

家庭教育支援チーム

児童相談所の専門職

上記以外の県や市の公的相談機関

その他

無回答

(MA) N=954
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問22 県内には青少年の悩みにこたえるために、いろいろな相談窓口があります。次のうち

どの窓口をご存知ですか。 (MA) 

 「児童相談所」が 62.3％で最も高くなっています。次いで「２４時間子どもＳＯＳダイヤル（やまぐ

ちこどもＳＯＳダイヤル）」が 54.5％、「子どもの人権１１０番」が 48.2％で続いています。 

 

48.2 

62.3 

54.5 

4.3 

9.5 

2.4 

8.4 

28.1 

12.8 

0.6 

10.9 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもの人権１１０番

児童相談所

２４時間子どもＳＯＳダイヤル

（やまぐちこどもＳＯＳダイヤル）

ふれあい総合テレホン

こころの健康相談

教育相談しゅうなん

こども家庭相談室

子育て世代包括支援センター「はぴはぐ」

こども家庭支援センター「ぽけっと」

その他

知らない

無回答

(MA) N=954
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問23 教育や子育てに関する情報はどのように入手していますか。 (MA) 

 「学校」が 56.4％で最も高くなっています。次いで「市の広報誌・ホームページ」が 54.1％、「友人・

知人」が 53.5％で続いています。 

 

問24 市の子育て支援サービスの情報は入手しやすいと感じますか。 (SA) 

 「わからない」が 59.9％、「感じない」が 19.3％、「感じる」が 19.0％となっています。 

 

54.1 

47.3 

8.4 

3.1 

56.4 

18.9 

53.5 

8.1 

4.9 

1.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

市の広報誌・ホームページ

インターネット

スマホアプリ

子育て交流センターぞうさんの家、

子育て支援センター、子育てひろば

学校

親や兄弟等の親族

友人・知人

一般の情報誌

育児書

その他

無回答

(MA) N=954

感じる

19.0%

感じない

19.3%わからない

59.9%

無回答

1.8%

(SA) N=954
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問24で「情報が入手しやすいと感じない」を選んだ方におうかがいします。 

問24－１ どのような手段で情報を入手できればよいと思いますか。 (MA) 

 「フェイスブック、LINE などの SNS」が 48.4％で最も高くなっています。次いで「スマホアプリ（プ

ッシュ通知）」が 35.9％、「地域の声かけ、回覧等」が 34.8％で続いています。 

 

 

＜問 24－１ × 問 1地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「ケーブルテレビ」「テレビの情報」の割合が他の地域と比べて高くなっています。 

 

 

  

48.4 

35.9 

14.7 

12.5 

22.3 

34.8 

1.1 

9.2 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

フェイスブック、LINEなどのSNS

スマホアプリ（プッシュ通知）

メールマガジン

ケーブルテレビ

テレビの情報

地域の声かけ、回覧等

FAX、電話での案内

その他

無回答

(MA) N=184

上段:度数

下段:％

184 89 66 27 23 41 64 2 17 3

100.0 48.4 35.9 14.7 12.5 22.3 34.8 1.1 9.2 1.6

133 65 51 19 14 25 45 1 13 2

100.0 48.9 38.3 14.3 10.5 18.8 33.8 0.8 9.8 1.5

29 13 7 4 4 8 11 1 3 -

100.0 44.8 24.1 13.8 13.8 27.6 37.9 3.4 10.3 -

14 6 5 2 5 7 4 - 1 1

100.0 42.9 35.7 14.3 35.7 50.0 28.6 - 7.1 7.1

そ
の
他

無
回
答

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
、
Ｌ
Ｉ
Ｎ

Ｅ
な
ど
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

ス
マ
ホ
ア
プ
リ
（プ
ッ
シ
ュ

通
知
）

メ
ー
ル
マ
ガ
ジ
ン

ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ

テ
レ
ビ
の
情
報

地
域
の
声
か
け
、
回
覧
等

Ｆ
Ａ
Ｘ
、
電
話
で
の
案
内
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６ 子育てと地域の関わりについて 

問25 子育てをする人にとって、地域の支えは必要だと思いますか。 (SA) 

 「とても必要だと思う」が 48.6％で最も高くなっています。次いで「やや必要だと思う」が 35.3％で

続いています。 

 

48.6 

35.3 

8.4 

1.0 

0.5 

2.4 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても必要だと思う

やや必要だと思う

どちらともいえない

あまり必要ではないと思う

全く必要ではないと思う

わからない

無回答

(SA) N=954
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問26 地域で子育てを支えるために、どんなことが必要だと思いますか。 (MA) 

 「子育て中の親子が集まれる場や遊べる場を増やす」が 40.0％で最も高くなっています。次いで「幼

稚園や保育所等の園、学校、保護者、地域の人たちが協力し、子どもの安全や非行防止のための活動を

する」が 36.2％、「子育て中の人や子どもが、地域のさまざまな世代の人と交流できる場や仕組みをつく

る」が 32.1％で続いています。 

 

  

40.0 

28.1 

32.1 

36.2 

19.2 

9.0 

13.0 

3.2 

7.5 

6.4 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

子育て中の親子が集まれる場や遊べる場を増やす

子どもと親が一緒にできる活動を増やす

子育て中の人や子どもが、地域のさまざまな

世代の人と交流できる場や仕組みをつくる

幼稚園や保育所等の園、学校、保護者、地域

の人たちが協力し、子どもの安全や非行防止

のための活動をする

地域で子どもの自主的な活動を育成支援する

ために行政や地域の団体等が連携する

子育てサークル等の自主的な活動がしやすい

仕組みをつくる

ボランティアが活動しやすい環境を作る

その他

特に必要ない

無回答

(MA) N=954
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＜問 26 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“中山間地域”の「子育て中の人や子どもが、地域のさまざまな世代の人と交流できる場や仕組みを

つくる」「地域で子どもの自主的な活動を育成支援するために行政や地域の団体等が連携する」の割合が

他の地域と比べて高くなっています。 

 

 

問27 あなたは、子をもつ親同士のつきあい、育児グループ等の子育ての仲間はいますか。 

(SA) 

 「一緒に子どもを遊ばせたり、助け合ったりする子育て仲間がいる」が 39.2％で最も高く、次いで「子

育てのことを相談したり、話したりする友人がいる」が 38.3％となっています。 

 

 

上段:度数
下段:％

954 382 268 306 345 183 86 124 31 72 61
100.0 40.0 28.1 32.1 36.2 19.2 9.0 13.0 3.2 7.5 6.4

659 270 190 213 240 125 61 86 17 46 39
100.0 41.0 28.8 32.3 36.4 19.0 9.3 13.1 2.6 7.0 5.9
184 67 47 54 71 29 9 23 10 18 9

100.0 36.4 25.5 29.3 38.6 15.8 4.9 12.5 5.4 9.8 4.9
69 32 22 32 22 22 11 10 2 4 6

100.0 46.4 31.9 46.4 31.9 31.9 15.9 14.5 2.9 5.8 8.7

そ
の
他

特
に
必
要
な
い

無
回
答

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

子
育
て
中
の
親
子
が
集
ま
れ
る
場
や
遊
べ
る

場
を
増
や
す

子
ど
も
と
親
が
一
緒
に
で
き
る
活
動
を
増
や

す 子
育
て
中
の
人
や
子
ど
も
が
、
地
域
の
さ
ま
ざ

ま
な
世
代
の
人
と
交
流
で
き
る
場
や
仕
組
み

を
つ
く
る

幼
稚
園
や
保
育
所
等
の
園
、
学
校
、
保
護
者
、

地
域
の
人
た
ち
が
協
力
し
、
子
ど
も
の
安
全
や

非
行
防
止
の
た
め
の
活
動
を
す
る

地
域
で
子
ど
も
の
自
主
的
な
活
動
を
育
成
支

援
す
る
た
め
に
行
政
や
地
域
の
団
体
等
が
連

携
す
る

子
育
て
サ
ー
ク
ル
等
の
自
主
的
な
活
動
が
し

や
す
い
仕
組
み
を
つ
く
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
が
活
動
し
や
す
い
環
境
を
作

る

一緒に子どもを遊ば

せたり、助け合った

りする子育て仲間が

いる

39.2%

子育てのことを相談

したり、話したりす

る友人がいる

38.3%

同年齢の子どもと親

との付き合いはあま

りない

13.3%

無回答

9.2%

(SA) N=954
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＜問 27 × 問 1 地域 クロス集計＞ 

“都市地域”の「一緒に子どもを遊ばせたり、助け合ったりする子育て仲間がいる」の割合が他の地

域と比べて高くなっています。 

 

 

問27－１ 子育ての仲間づくりの機会があれば、参加したいと思いますか。 (SA) 

 「あまり参加したくない」が 46.1％で最も高く、次いで「参加したい」が 29.8％、「参加したくない」

が 13.7％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

上段:度数

下段:％

954 374 365 127 88

100.0 39.2 38.3 13.3 9.2

659 271 245 86 57

100.0 41.1 37.2 13.1 8.6

184 67 82 22 13

100.0 36.4 44.6 12.0 7.1

69 22 26 13 8

100.0 31.9 37.7 18.8 11.6

全体

都市地域

都市周辺地域

中山間地域

合
計

一
緒
に
子
ど
も
を
遊
ば
せ

た
り
、
助
け
合
っ
た
り
す
る

子
育
て
仲
間
が
い
る

子
育
て
の
こ
と
を
相
談
し

た
り
、
話
し
た
り
す
る
友
人

が
い
る

同
年
齢
の
子
ど
も
と
親
と

の
付
き
合
い
は
あ
ま
り
な

い 無
回
答

ぜひ参加したい

6.2%

参加したい

29.8%

あまり参加した

くない

46.1%

参加したくない

13.7%

無回答

4.2%

(SA) N=954
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問27－１で「あまり参加したくない」「参加したくない」を選んだ方におうかがいします。 

問27－２ 参加したくない理由は何ですか。 (MA) 

 「付き合いが面倒」が 49.6％で最も高くなっています。次いで「忙しくて時間がない」が 44.0％、「必

要がない」が 19.6％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.0 

49.6 

19.6 

9.6 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

忙しくて時間がない

付き合いが面倒

必要がない

その他

無回答

(MA) N=571
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７ 子どもの権利について 

問28 あなたはどのような行為に対して、子どもの権利が守られてないと感じますか。 (MA) 

 「子どもに必要な病気の治療を受けさせない」が 84.8％で最も高くなっています。次いで「子どもに

見える場所で、配偶者や他の家族へ暴力を振るう」が 79.5％、「子どもにわいせつなものを見せる」が

79.2％で続いています。 

 

84.8 

74.9 

79.5 

79.2 

56.5 

65.7 

55.7 

1.8 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子どもに必要な病気の治療を受けさせない

言葉による脅かしや脅迫をする

子どもに見える場所で、配偶者や他の家族へ

暴力を振るう

子どもにわいせつなものを見せる

しつけの一環として、外に出したり、家に入

れない

子どもの将来のことを考え、体罰でしつけを

する

買い物に行く等の短い間だけ、乳幼児を家に

残して外出する

上記のいずれも子どもの権利が守られていな

いとは感じない

無回答

(MA) N=954
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問29 子どもの権利が守られてないと感じられる行為が行われている家庭を知った時、あな

たなら最初にどうしますか。 (SA) 

 「とりあえず様子を見る」が 31.0％で最も高くなっています。次いで「公的機関（児童相談所、市役

所等）に連絡する」が 19.6％、「地域の役員（自治会長、民生委員・児童委員、主任児童委員等）や家族、

知人に相談する」が 16.8％で続いています。 

 

  

19.6 

11.4 

16.8 

2.6 

31.0 

0.7 

5.6 

0.9 

0.1 

11.2 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

公的機関（児童相談所、市役所等）に連絡する

教育・保育機関（学校、幼稚園、保育所等）

に連絡する

地域の役員（自治会長、民生委員・児童委員、

主任児童委員等）や家族、知人に相談する

警察に連絡する

とりあえず様子を見る

保護者に直接注意をする

気になるが、何もしない

その他

気にならない

無回答

(SA) N=954
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８ 子ども子育てに関する市の取組について 

問30 周南市は子育てがしやすいまちだと思いますか。 (SA) 

 「どちらでもない」が 39.5％で最も高くなっています。次いで「まあそう思う」が 30.6％、「あまり

そう思わない」が 13.7％で続いています。 

 

 

問31 今後も、このまちで子育てを続けたいと思いますか。 (SA) 

 「続けたい」が 40.9％で最も高くなっています。次いで「どちらでもよい」が 25.7％、「どちらかと

いえば続けたい」が 24.2％で続いています。 

 

そう思う

7.7%

まあそう思う

30.6%

どちらでもない

39.5%

あまりそう思わない

13.7%

そう思わない

4.1%

無回答

4.4%

(SA) N=954

続けたい

40.9%

どちらかとい

えば続けたい

24.2%

どちらでも

よい

25.7%

できれば市外へ

転居したい

4.7%

市外へ転居した

い

1.7%

無回答

2.8%

(SA) N=954
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問31で「できれば市外へ転居したい」「市外へ転居したい」を選んだ方におうかがいします。 

問31－１ このまちに住み続けるために重視することは何ですか。 (MA) 

 「買い物等の利便性」が 36.1％で最も高くなっています。次いで「保育・教育の充実」が 34.4％、「公

園など子どもが遊べる環境」が 29.5％で続いています。 

 

34.4 

11.5 

23.0 

36.1 

11.5 

8.2 

26.2 

24.6 

29.5 

4.9 

6.6 

13.1 

34.4 

3.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

保育・教育の充実

職場への通勤の利便性

交通利便性の向上

買い物等の利便性

文化・スポーツ施設等

世帯人数に見合った広さの住宅

子育て世帯への住宅支援

子育てに配慮された設備やサービス

公園など子どもが遊べる環境

子どもや子育て世代が交流できる身近な拠点の整備

近所づきあい

災害対策

その他

無回答

(MA) N=61
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問32 少子化対策に関して、どのようにお考えですか。 (MA) 

 「子育てや教育にかかる費用が抑えられるような取組を進めるべきである」が 62.3％で最も高くなっ

ています。次いで「職場における仕事と子育ての両立のための取組を充実すべきである」が 44.9％、「保

育所など地域における子育て支援サービスを充実すべきである」が 24.2％で続いています。 

 

16.8 

11.0 

14.6 

24.2 

19.7 

21.5 

44.9 

22.3 

17.9 

62.3 

4.2 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚や出産についてもっと奨励すべきである

男女が協力して家庭を築くことの大切さやす

ばらしさを十分に伝えていくべきである

子育てに対する不安や悩みを気軽に相談でき

る支援体制の整備を進めるべきである

保育所など地域における子育て支援サービス

を充実すべきである

男性がもっと育児に参加できるような取組を

進めるべきである

長時間労働等の働き方の見直しを進めるべきである

職場における仕事と子育ての両立のための取

組を充実すべきである

安定した家庭を築くことができるよう就労の

支援を充実すべきである

子どもがほしい夫婦への支援を充実させるべ

きである

子育てや教育にかかる費用が抑えられるよう

な取組を進めるべきである

その他

無回答

(MA) N=954
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問33① 周南市の子育て支援策についての｢満足度｣について教えてください。 (SA) 

 「大変満足」と「ほぼ満足」を合わせた割合の高い項目は、“妊娠・出産等、母子保健対策の充実”が

51.3％、“子育て交流センターや子育て支援センターの施設等の充実”が 41.0％、“幼稚園の整備・充実”

が 39.8％の順に高くなっています。 

 

3.9

3.5

1.4

8.1

2.6

8.1

1.2

2.3

2.2

3.1

1.2

1.2

0.9

2.7

6.6

2.7

5.3

2.8

2.5

5.9

14.7

32.6

15.7

10.6

43.2

29.4

32.9

7.8

19.0

19.7

22.5

9.7

8.7

6.7

18.1

33.2

16.4

26.0

15.6

12.2

20.4

23.9

27.1

56.4

65.9

38.6

53.4

48.4

75.3

67.9

66.1

66.2

75.9

81.3

79.1

62.7

42.6

64.7

47.8

32.7

60.9

51.6

22.7

25.9

15.1

13.3

5.6

10.3

6.4

8.6

6.4

8.3

4.0

7.4

3.1

7.3

10.4

7.5

6.0

10.0

27.4

12.3

10.6

17.6

8.4

6.3

5.1

1.6

1.4

1.5

4.2

1.4

1.0

0.7

2.0

2.1

2.5

3.2

3.1

2.5

3.9

15.0

3.7

4.1

14.5

2.1

3.0

3.7

3.0

3.0

2.7

3.0

3.0

2.6

3.4

3.8

3.6

3.4

2.8

6.9

7.8

7.0

6.5

8.5

7.4

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・居場所の

充実

育児休暇等の取得しやすい職場環境づくり

ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる

一時預かりサービス

妊娠・出産等、母子保健対策の充実

子育て支援に関する総合的な情報提供体制

子育て交流センターや子育て支援センターの施設等

の充実

産後や保護者の病気のときに家で子どもの世話をして

くれる保育士やヘルパー等の派遣サービス

子育てに関する不安や悩みの相談窓口の充実

子育てに関して学べる場の充実

子育てサークルやボランティア等による地域での支援

体制の充実

児童虐待や育児放棄の早期解決に向けた体制づくり

の強化

母子・父子世帯の公営住宅への優先入居制度

育児等への男女共同参画等の意識を高めるための啓

発活動

認可保育所の整備・充実

幼稚園の整備・充実

認定こども園の整備・充実

児童クラブの整備・充実

子どもや親子で楽しめる屋内の遊び場・居場所の整

備・充実

認可保育所利用者への保育料軽減等の経済的援助

幼稚園利用者への保育料補助等の経済的援助

乳幼児医療費・こども医療費助成制度

(SA) N=954
大変満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 大変不満 無回答



 

144 

問33② 周南市の子育て支援策についての｢重要度｣について教えてください。 (SA) 

 「重要」と「やや重要」を合わせた割合の高い項目は、“子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・

居場所の充実”が 87.1％、“乳幼児医療費・こども医療費助成制度”が 82.6％、“子どもや親子で楽しめ

る屋内の遊び場・居場所の整備・充実”が 78.5％の順に高くなっています。 

 

 

 

50.1

56.5

28.8

46.5

24.9

28.0

24.9

29.2

19.6

15.3

50.7

28.3

16.7

41.3

37.6

29.7

39.2

43.8

34.5

36.3

68.0

37.0

21.3

30.9

30.6

36.6

35.4

31.3

32.6

34.2

33.0

21.5

28.0

26.5

26.1

29.5

24.4

29.0

34.7

25.9

25.5

14.6

8.6

18.0

30.5

17.9

31.8

29.8

33.9

31.3

37.1

41.9

23.4

36.5

46.1

27.5

23.4

36.2

23.2

12.5

27.8

26.2

9.5

0.7

0.6

4.3

0.7

2.6

2.7

4.9

2.5

4.2

4.3

0.7

2.8

5.1

1.4

1.5

1.3

0.7

1.2

1.6

2.5

0.3

0.5

0.3

2.1

0.5

0.6

0.8

1.6

1.3

1.7

1.8

0.3

1.2

2.4

0.6

0.2

0.4

0.3

0.4

1.3

1.5

0.5

3.0

3.2

3.4

3.7

3.5

3.2

3.4

3.0

3.2

3.7

3.4

3.2

3.1

3.1

7.9

8.1

7.5

7.4

9.0

8.1

7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもや親で楽しめる公園等屋外の遊び場・居場所の

充実

育児休暇等の取得しやすい職場環境づくり

ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる

一時預かりサービス

妊娠・出産等、母子保健対策の充実

子育て支援に関する総合的な情報提供体制

子育て交流センターや子育て支援センターの施設等

の充実

産後や保護者の病気のときに家で子どもの世話をして

くれる保育士やヘルパー等の派遣サービス

子育てに関する不安や悩みの相談窓口の充実

子育てに関して学べる場の充実

子育てサークルやボランティア等による地域での支援

体制の充実

児童虐待や育児放棄の早期解決に向けた体制づくり

の強化

母子・父子世帯の公営住宅への優先入居制度

育児等への男女共同参画等の意識を高めるための啓

発活動

認可保育所の整備・充実

幼稚園の整備・充実

認定こども園の整備・充実

児童クラブの整備・充実

子どもや親子で楽しめる屋内の遊び場・居場所の整

備・充実

認可保育所利用者への保育料軽減等の経済的援助

幼稚園利用者への保育料補助等の経済的援助

乳幼児医療費・こども医療費助成制度

(SA) N=954
重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答


